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MAI SZÁMUNKBÓL:
A román művészek és a debreceni 
dolgozók talá.kozása (3. oldal) — 
Szélesedik Hajdú-Biharban a ter­
mény-begyűjtési és szerződéskötési 
verseny (4. olda') — Számoljuk fel 
állattenyésztésünk káros hagyomá­

nyait (ő. oldal).
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Az táj költségvetés 
íi szór sáláig a iparosítás terve

Szerda, 1950 december l'!<

dil
forint.

Pár napja tárgyalta az ország­
gyűlés a jövő évi költségvetési 
tervünket. Ez a költségvetési 
terv a béke terve, minden tárca 
pénzügyi előirányzata azt bizo­
nyítja, hogy a magyar nép béké­
ben akar élni és így tervezi jö­
vőjét. Ennek a bélyegét viseli 
magán a nehéz-, és könnyűipar 
pénzügyi előirányzata is.

Az ipari pénzügyi előirányzat 
megbeszélésén joggal hivatkozha­
tunk azokra az eredményekre és 
sikerekre, amelyeket már eddig 
elértünk. Hároméves tervünk elő­
irányzata, majd teljesítése meg­
mutatta, hogy mire képes a fel­
szabadult munkásosztály. Helyre­
állítottuk a háború okozta pusz­
tításokat és már az új építését is 
megkezdtük.

ötéves tervünk első esztendejé­
nek komoly terven felüli teljesíté­
se meghaladta az előirányzatot. 
Egy év leforgása alatt átiag 36.1 
százalékkal emelkedett a terme­
lés és ezen belül a nehézipar 41.5, 
a szerszámgépgyártás 59.5 szá­
zalékkal növekedett. Ipari terme­
lésünk már több, mint két­
szeresére emelkedett a háború- 
előttinek. Most az új előirányzat, 
ötéves tervünk második évének 
költségvetése a szocialista ipar 
költségvetésének jegyében folyt 
le. ötéves tervünk alapvető fel­
adati a szocialista iparosítás, a 
nehézipar elmaradottságának fel­
számolása. Eddig is jelentős ered­
ményeket értünk el, de Sztálin 
elvtárs, a Bolsevik Párt arra ta­
nít bennünket, hogy a szocializ­
mus nagy ügye csak úgy győz­
het, ha felszámoljuk iparunk e’- 
maradottságát, új gyárakat te­
remtünk, hogy termelésünk ma­
gasan túlhaladja a kapitalista or­
szágok termelését. Ehhez nálunk 
feltétlenül az új gyárak sora kell, 
hiszen a ránkmaradt „örökséget” 
a technikai elmaradottság jel­
lemzi. Dolgozóink növekvő i 
nye is előrehaladást követel. Azt 
a kis ipart, amely hazánkban 
volt, a könnyűipar túlsúlya jelle­
mezte.

A mi feladatunk az, hogy ön­
álló, a kapitalistáktól független 
ipart teremtsünk, amely képes 
feltárni az ország belső anyag- 
forrásait és hazánk megerősödé­
sét szolgálja. Sztálin elvtárs taní­
tására kell emlékeznünk: „az or­
szág szocialista iparosítása az a 
legfőbb láncszem, amellyel a szo­
cialista népgazdaság nagy ,endü- 
lettel való építését meg kell kez­
denünk”.

Természetesen elsősorban ne­
héziparunk fejlesztésére kell tö-' 
rekednünk. A hároméves terv so­
rán gépiparunk termelése több 
mint kétszerese volt a háború-.
előttinek, szerszámgépgyártásunk 
Pedig harmincszorosa, ötéves ter­
vünkben ezt fokoztuk és a követ­
kező év pénzügyi előirányzata 
most újabb lehetőséget nyújt a 
további fejlődéshez. Ennek az 
iparágnak a feladata, nogy alapot 
és gépeket adjon a könnyűipar­
nak. és gépeket, szerszámot gyárt-

son egyre erősödő szocialista me 
zógazdaságúnknak. Több traktor 
kell és a közlekedés számára még 
több mozdony -szükséges. E 
keresztül emelkedik majd népünk 
életszínvonala is. Az ötéves terv 
során alakul majd ki szocialista 
iparunk arculata is — egyre több 
gyár térhet át a sorozatgyártás­
ra, ami nemcsak jelentős több­
termelést és a termelékenység 
emelkedését jelenti, hanem szép 
eredményeket érünk el az önkölt­
ségcsökkentés terén is. A szako­
sított szocialista vizem képes arra 
hogy korszerű gépek egész sorát 
gyártsa és jelentősen emelje ipa­
runk színvonalát.

És nem utolsó sorban az a fel­
adat is áll nehéziparunk előtt, 
h°gy gépeket gyártson a könnyű­
ipar számára. Olyan gépeket, 
amelyek képesek lesznek arra, 
hogy az eddiginél jóval gyorsab­
bá tegyél- n könnyűipar -munkáját, 
több ruhát és több cipőt tudjunk 
adni az ország minden dolgozójá­
nak.

Az idén 7250 millió forintot irá­
nyozott elő a költségvetés beru­
házásokra, de ténylegesen 9 mii-, 
Harriot használunk fel erre a cél­
ra. Honnan teremtettük elő ezt a 
hatalmas összeget ?

Elsősorban a dolgozók merész 
kezdeményezései, amivel munká­
juk megjavítására törekedtek, 
eredményezte ezt az összeget. A 
tervév határidő előtti befejezése, 
a munkaverseny lendülete és ma­
ga az újítás is az első nyolc hó­
napban több mint 400 millió fo­
rint többletberuházást jelentett. 
A termelékenység emelkedése nö­
veli az akkumulációt és ennek 
eredménye, hogy a következő év­
ben 11.7 milliárd forintra nőtt a 
beruházás összege. Ez már az új 
szocialista ipar képét nyújtja ne­
künk. Gondoljunk csak arra, hogy 
ebből az összegből épül tovább a 
Dunapentelei Vasmű. Ez teszi le­
hetővé, hogy Debrecenben és Haj­
dú-Biharban is hatalmas építke 
zések valósuljanak meg. így meg 
nagyobbodik a Ruhagyár, hatal­
mas fejlődésnek indulhat az Or­
vosi Műszergyár, újabb beruhá­
zásokra kerül sor a Bútorgyár­
ban. Újabb villamoskocsikkal és 
autóbuszokkal szaporodik közle­
kedésünk. Ez a költségvetés nem­
csak új gyárakat jelent számunk­
ra. Hatalmas feladatokat ró a 
gépgyártásra és az építőiparra is. 
Jobban kell majd - dolgoznunk, 
mint eddig, még magasabbra kei! 
emelnünk az újítások számát, 
hogy ezáltal emelhessük a terme­
lékenységet, védjük hazánkat.

Az 1951. évi költségvetés a bé­
ke költségvetése, a szocialista 
ipar megteremtője. Mindnyájunk 
feladata az, hogy méltón vegyük 
ki részünket ennek megvalósftá- 
ából, hiszen a békét védjük vele, 

a béketábort erősítjük. Ne feled, 
jük egy pillanatra sem: ennek 
megvalósítása mindnyájunk szív­
ügye, a szocialista ipar megvaló­
sítása népünk békéjét, boldog jö­

vőnket szolgálja.

Megnyitották Budapesten a Román 
Népköztáesastíg művészeti kiállítását

Kedden délben a román és a ma­
gyar színekkel fellobogózott Nem­
zeti Szalonban ünnepélyes keretek 
közölt nyitották meg a Magyar- 
Ronian Barátsági Hét alkalmából 
rendezett román művészeti kiállí­
tást.

A megnyitó ünnepségen megje­
lentek: Révai József elvtárs, nép­
művelésig miniszter, a Magyar' Dol­
gozók Pártja főtitkárhelyettese. Do­
bi István, a minisztertanács elnöke, 
Drahos Lajos elvtárs, az Ország­
gyűlés elnöke, Kiss Árpád elvtárs 
könnyűipari miniszter. Berej Andor 
elvtárs, Bo'dizsár Iván, Losonczy 
Géza elvtárs és Karcag Imre elv-, 
társ á'kmit:i károk, Gövgényi Dániel 
elviére vezérőrnagy, Mihályi! Ernő, 
a Kultúrkapcso'.atok Intézetének el­
nöke, Majláth Jolán, a KuHúrkap- 
c sola tok Intézetének főtitkára, Sza­
bó Iván elvtárs, a Képzőművész 
Szövetség főtitkára, Pór Bertalan 
elvtárs Kossuth-di jas és Munkácsi- 
díjas festő, Kísfaludy-Stróbl Zsig- 
mond Kossuth-díjas szobrász, vala­
mint^ magyar politikai és kulturá­
lis élei több más kiválósága.

Jelen voltak továbbá: J, D. Ki- 
sz.e.jov elvtárs, a Szovjetunió nagy­
követe, Aurel Main-aseariu elvtárs,

:román követ, Kvan-0 Dik elvtárs 
ko"eai követ. Pc'ro Papi elvtárs al­
bán követ, a többi baráti országok 
követségének képviselői, valamint a 
román kormánydelegáció tagjai 
Eduard Mezincescu elvtárs, minisz­
ter vezetésével.
r Az ünnepséget Mihály fi Ernő, a 

Kultúr kapcsokat ok Intézetének el­
nöke nyitotta ' meg. majd Csilla 
Miklós elvtárs, a népművelési mi­
nisztérium művészeti főosztályának 
vezetője mondott beszédet.

Ismertette a román képzőművé 
szét haladó hagyományainak alkotá­
sait, majd hangsúlyozta, 

a kiállítás egyik legfőbb tanul­
sága számunkra, hogy a román 
képzőművészek c-Sak úgy, mint 
a mieink, akkor találták meg a 
helyes utat, amikor megismer­
kedtek a hatalmas eredménye­
ket felmutató, sikerekben rend­
kívül gazdag szovjet művé­

szettel.
A román képzőművészek is példa­
képüknek tekintik azt a művészetet, 
amely a Bolsevik Párt, a nagy Sztá­
lin iránymutatásának segítségével 
tudott olyan naggyá fejlődni és tud­
ta olyan csodálatos eredményeit el­
érni.

Híják tehetségüket, alkotásaikban 
országunk életének új oldalait áb­
rázolják, egyre jobban elmélyülnek 
országunk forradalmi átalakulásá­
nak valóságában, művészetükben 
pedig a városok és falvak szoc’al'z- 
must építő emberét ábrázolják.

— Ma művészetünk fő tárgykö­
rét a béke védelmének kérdése al­
kotja — folytatta a továbbiakban 
— számos olyan műalkotás van, 
amelynek alakjaiban a háború szen­
vedéseitől oly súlyosan sújtott or­
szágaink minden anyja és hin den 
felesége magára ismerhet.

Theodor Vlad, a magyar és ro­
mán nép barátságának éltetésével 
fejezte be beszédét.

A Román Népköztársaság művé­
szeti kiállítása rendkívül értékes, 
színvonalas, gazdag, színes összeál­
lít ású.

A bejárattal szemben, a Nem­
zeti Szalon középső termének 
középpontjában Domu csak­
nem életnagyságú Sztálin-szob- 

ra áll.
A többi kép, szobor, gobelin, fali- 

szőnyeg, szőttes, karikatúra és a 
sok fajta kerámai munka, mind a 
román művészét magas fejlettségi 
fokáról tesz tanúságot. Igen gaz­
dag anyag ábrázolja; a dolgozó ro­

mán nép felszabadulásának élmé­
nyét. A kiállítás jelentős része fog­
lalkozik azzal a hősies, napról-nap­
ra csodálatos új eredményeket te­
remtő erőfeszítésekkel, amelyekéi a 
román munkásosztály, a dogozó 
parasztság és a néphez hű értelmi­
ség visz véghez szocializmust, építő 
munkájában.

A kiállításon több romániai ma­
gyar művész alkotása is sze­

repel.
Számos műalkotással szerepének 
azok a művészek, akik tagjai a 
Magyar-Román Barátsági Hct al­
kalmából hazánkba érkezett román 
kulturális küldöttségnek.

fl román korányi;iiSdfóség 

a llssrméniai társaság 
hangversenyén

A Magyar-Román Barátsági Hét 
keretében a filharmóniai társaság- 
zenekarát hétfőn este Konstantin 
S 'véstri román karnagy vezényelte 
az Operaházban. A hangversenyen 
megjelentek a Magyar-Román Ba­
rátsági Hétre Budapestre érkezett 
román kormányküldöttség lapjai, 
Eduárd Mezincescu veze.é-évé.

Sztálin elvtárs és Zápsiatiiy elvtárs 
távirafváífása

Ezután Theodor Vlad, a Román 
Népköztársaság minisztertanácsa 
mellett működő művészeti bizottság 
alelnöke magyar nyelven mondotta 
cl üdvözlő beszédét.

— A kiállításon a román képző­
művészet nagy realista klasszikusai­
nak néhány műalkotását. mutatjuk 
be a magyar közönségnek — mon­
dotta többek között.

— Jelenkori képzőművészeink 
műalkotásai azt mutatják, hogy 

országunk képzőművészei, Pál­
iunk vezetésével, erejüket meg­
feszítve, Lenin és Sztálin láng­
eszű tanításait mindjobban el­
sajátítva, a világ leghaladot- 
tabb művészetének, a szovjet 
művészetnek gazdag tapaszta­
lataiból állandóan tanulva, ma­
gukévá téve a XIX. század 
klasszikus örökségét, jelentős 
lépéseket tesznek a szocialista- 

realizmus útján
ér, ezzel mind aktívabban vesznek 
részt p dolgozó népnek a szocializ­
mus építéséért íolytalott harcában.

Képzőművészeink, akárcsak 
öbbi a'kolómíivcsze'nk — sj-mmű- 
ró'nk, színészeink, zeneszerzőink — 

mindinkább a nép szolgálatába á.-

Antonin Zapotoeky elvtárs táv- Szlovákia és a 
iratot intézett Sztálin elv-társhoz,' zijttj kapcsolat 

A táviratban a Csehszlovák 
Köztársaság és a Szovjetunió kö­
zötti barátsági, kölcsönös segély­
nyújtási és együttműködési szer­
ződés aláírásának hetedik évfor­
dulója alkalmából az egész cseh; 
szlovák kormány, a cseh és szlo­
vák nép nevében szívélyes üdvöz­
letét tolmácsolja.

Sztálin elvtárs választáviratá­
ban új sikereket kíván a Csé-h-

Szovjehmió ktl- 
további megszi­

lárdításában.
Klement Gottwald elvtárs, a 

Csehszlovák Köztársaság- elnöke 
levelet intézett Nyikoláj lUihajlo. 
vies Svernyik eivtárshoz., a Szov, 
jehmió Legfelső Tanácsa Elnök­
ségének elnökéhez.

Viliam Síroky elvtárs, minisz- 
terelnökhelycttes és külügymi­
niszter Andrej Vishiszkij elvtárs 
szovjet külügyminisztert üdvö­
zölte táviratban.

Jobbern? róíasifási m 
a Szovjetunióban

ülés

Ezekben a napokban a Szovjet­
unió városaiban és falvaiban több­
ezer választási gyűlést tartanak a 
helyi szovjetek választásával kap 
csolatban.

Moszkva, Sztálin-választókerüle- 
ének dolgozói mintegy kétezer vá­

lasztó részvételével tartottak gyű- 
ést. >,A kerület dolgozói — mon­

dotta Za-padnov Lenin-renddel ki­
tüntetett sztahanovista — a helyi 
szovjetbe e sőnek a világ . legdemo­
kratikusabb alkotmányának, a 
Szovjetunió Alkotmányának megal­
kotóját- Sztálin e'.víársat jelölték- 
A Sztálin-választókerület dolgozói­
nak különösen nagy boldogság ju­
tott osztá'yrészül, hogy szavazatu­
kat a szovjet nép és az egész ha­
ladó emberiség nagy vezérére és 
tanítójára, a szeretett Ioszif 
Visszarionovics Sztálinra adhatják.”

Moszkva lenini választókerületé­
nek gyűlésén Szergej Vaviiov aka­
démikus szólalt fel, ■ aki ígéretet 
tett. hegy minden erejével a kom­
munista társadalom felépítéséért, 
va’amennyi szovjet ember közös 
ügyéért fog küzdeni. A len ngrádi 
klubokban, ku'.túrházakban és ag--

szintén találkoznak a helyi tanács- 
tagjelöltekkel.

A szovjet hazafiak a termelési 
terv határidő előtti tejesítésével és 
a munka termelékenységének foko­
zásával készülnek a küszöbön álló 
választásra. Eddig többezer bánya, 
olajipari vállalat és többezer épít­
kezés dolgozóinak kollektívája je­
len let*, e be. hogy teljesítette szocia- 
lisia kötelességét, befejezte évi 
tervét. A Szovjetunió különböző 
bányavidékein sok szénbányában, 
már az 1951-es évi terven dolgoz­
nak.

Az összes szovjet lapok továbbra 
is tudósításokat közölnek a helyi 
szovjetek választási előkészületei­
ről. A Pravda ..A képviselő — a 
nép szolgája“ című vezércikkében 
megállapítja, hogy a választók a 
munkásosztály, a parasztság- a 
szovjet értelmiség legjobbjait jelöl­
ték képviselővé és magas követel­
ményekéi támasztanak velük szem­
ben. A képviselő — írja a Pravda 
— a nép szolgája, aki szorosan ösz- 
szeforv a néppel, telj esi li kívánsá­
gait és minden erejét a kommuniz­
mus győzelméért vívott harcra for-

lációs központokban a választók' dítja.
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Ä francia nép hű marad
a francia-szovjet barátsághoz

— mondotta Dncios elvfárs a íraneis-szovjcl barátsági szerződés
hatodik évfordulóján

G. PAHOMOV:

A VÁROSI SZOVJET

A francia-szovjet barátsági 
szerződés hatodik évfordulója al­
kalmából Jacques Ducioa elvtárs 
Brestben hatalmas tömeg előtt 
beszédet mondott.

— A francia-szovjet szerződés 
célja az volt, hogy megóvja 
Franciaországot és a Szovjetuniót 
az újabb német támadási kísérlet 
veszélyétől. Amikor a francia 
kormány elfogadja Nyügatnémet, 
orazág felfegyverzését, megtagad­
ja Franciaország aláírását cs elő­
re megfontoltan megsérti ezt a 
szerződést — állapította meg 
Duc’.os elvtárs. — A francia kor­
mány azáltal, hogy beleegyezésé''

hoz az atlanti hadseregbe, része 
sévé válik a Szovjetunió ellen 
irányuló szövetségnek, amely pe­
dig nyilvánvaló ellentmondásban 
van a francia-szovjet egyezmény 
nyel.

— Az egész francia népnek 
szembe kell száliniá ezzel az áru­
lással, amely nem egyéb, mint 
Pátain politikájának folytatása. 
A népi tömegek hatalmas tilta­
kozó mozgalmának el kell állnia 
az utat a •• Wéhrmachtnak szánt 
amerikai fegyverek előtt.

— A Francia Kommunista 
Párt nevében felhívjuk a franciás-

adta német csapatok bevonása- j kát, tekintet nélkül politikai vé

leményilkre, vallásukra, harcolja­
nak a náci Nyugatncmetország 
felfegyverzése ellen, mert ezzel a 
hadsereggel újra akarják kezdeni 
Hitlernek a népek leigázására 
irányuló háborúját.

— Semmi sem tudja majd meg­
akadályozni, hogy a francia nép 
hti maradjon ahhoz á francia­
szovjet barátsághoz, amely az 
ország biztonságának és a bélié­
nek záloga.

— Együtt kiáltjuk Maurice 
Thorez elvi árasai: „Soha sem vi­
selünk háborút a Szovjetunió él­
én!" — fejezte be beszédét Jac- 

’ques Duclos elvtárs.

fi koreai néphadsereg löparaiicsookságának yijeíenlése A karácsonyi
. „ .' . n , ,.......................... .. , SZÜNETA Koreai Népi Demokrati­

kus Köztársaság népi hadsere* 
gének főparancsnoksága jelen­
ti december 11.-én, hogy a 
népi hadsereg csapatai és kí­
nai önkéntesek egves fronísza* 
haszon Phenjantól délre és

délkeletre 57 kilométerrel nyo- 
múltak előre.

Az arcvonal keleti szaka' 
szán a népi hadsereg egységei 
és a kínai önkéntesek felsza­
badították a Hamhiníól kelet* 
re fekvő partvidéket.

Ás amerikai beavatkozóknak 
egyre nehezebb eltitkolniok 
koreai súíyos veszteségüket

A Literatnrnája Gaz je la a koreai harcokról
amennyi az ame:Krajnov, a Literatnrnája annál 

G-azjetában összefoglaló képet ad 
a. koreai hadműveletekről.

A Fehér Ház megtiltotta Mac 
Arthurnak és a távolkeleti ame­
rikai katonai parancsnokságnak, 
hogy bármiképpen is kommentál, 
jak a fegyveres beavatkozók Ko 
teában harcoló csapatainak hely­
zetét — állapítja meg. — Az 
amerikaiak folytatják visszavonu­
lásukat és közben nagy veszte­
ségeket szenvednek. Egyes ame­
rikai csapatok egy nap alatt tiő 
kilométert futottak visszafelé. 
Hamhintól északra a köríüzáit 
amerikai és liszinmanista csapa­
tok kritikus helyzetben vannak.
A párisi rádió jelentése szerint 

a totörftii Utakat a koreai 
csapatok és a kínai önkénte­

sek elvágták.
A nyugati frontsz&ksiazon no­

vember 25-íő! december 1-ig 
23.700 ellenséges katonát és tisz­
tet semmisítettek meg, illetőleg 
ejtettek foglyul.

At amerikai beavatkozóknak 
egyre nehezebb eltitkolniuk 

súlyos veszteségeibe*, 
íme néhány adat, amelyet a je­
lentések nem említenek meg: az 
USA vesztesége meghaladja az 
50.000 embert, ez 15.000-rel több

kai ha-
dijelentésben szerepel. Három 
hadosztály jelentékeny részét 
megsemmisítették.

Az amerikai csapatok körében 
a fegyelem erősen hanyatlik.

A fegyveres beavatkozók, akik 
kalandor vállalkozásukat az 
ENSZ lobogójával igyekeznek ta­
kargatni, a koreai néphadsereg és 
a kínai önkéntesek csapásai alatt 
rendezetlenül menekülnek délfeié.

Kim Ir-Szen Phenjan felszaba­
dítása alkalmából mondott be­
szédében rámutatott, hogy a di­
cső koreai néphadsereg a parti­
zánokkal és a hős kínai népi ön­
kéntesekkel vállvetve mostmár 

majdnem teljesen felszabadí­
totta a 38. szélességi foktól 
északra fekvő területet és az 
ettől délre fekvő terület egy 

részét, is,
déli irányban nyomul előre, ül- 

dözve a rendezetlenül visszavo­
nuló ellenséget és továbbra is 
nagyszabású megsemmisítő har 
cokat vív.

Kim Ir-Szen beszéde azt a szi­
lárd meggyőződést fejezte ki, 
hogy a nép erői kimeríthetefe- 
nek és ez a kimeríthetetlen erő 
mindig győzedelmeskedik — fe 
jezl be cikkét Krajnov.

december 23-tól január 2-ig 
tart az általános* és középis­
kolákban, a dolgozók iskolájá­
ban, valamint az iparostanuló 
iskolákban. A szünetet mege­
lőző utolsó tanítási nap decem­
ber 22, a szünetet követő első 
tanítási nap január 3. Az óva* 
dákban, csak december 25-én 
és 26-án és január 1-én szüne* 
tel a foglalkoztatás.

Noginszk egyike a Moszkva-kör 
nyéki legrégibb városoknak, melyet 
méltán tartanak a szövők városá­
nak. A lakosság túlnyomó rcszc 
Leninről elnevezett hatalmas g'luho 
vói téxíilkoinbináiban, kisebb része 
pedig a helybeli ipari váiláia toknál 
intézményeknél dolgozik.

A Szovjetliataiom fennállása o 
teljesen megváltozott Noginszk ar 
culata. Eldugott városkából a kör 
zet hatalmas ipari és mezőgazdasá 
gi központja lett. Ez idő alatt 
kórságának a száma majdnem 
kétszeresére nőtt és rendezetisé 
tekintetében semmivel sem marad 
el sok nagy szovjet város mögött 

A város egész gazdasági éq ke 
reskedelmi életének, valamint 
építkezéseknek az irányítása, égy 
aránt a városi Szovjet kezében 
összpontosul.

Nézzük csak meg, hogy mikép 
pen dolgozik a Városi Szovjeií?

_ A Szovjet tagjainak megválás?, 
tása után hamarosan lezajló első 
ülésszakon, állandó munkára egy 
15 tagú Végrehajtó Bizottságot vá­
lasztották. Elnökéül egyhangúan 
Noginszk egy régi dolgozója 
Szem jón Vidovot jelölték, aki 
1947-:g a helybeli villany telep sze 
reiöje volt. Vidov a megelőző vá 
rosi Szovjetnek is tagja volt 
igen tevékeny társadalmi munkás­
nak, jó szervezőnek bizonyult, 
elnök helyettesének Leonid Zabrcr 
gyin tanítót és Kapitolina Peljeyina 
textilgyári technikusnőt választót 
tők meg. A Végrehajó Bizottság tit 
kára Varvara Szarnojlova tanítónő 

Ugyanebben az Üésszakbanlett.
megalakították a Szovjet állandó 
b zott sá gait: népművelési, kultúr, 
egészségügyi, lakásügyi, népjóléti, 
községi, pénzügyi, kereskedelmi és 
helyi ipari bizottságokat. Ezekben

Angol-amerikai érdekel leni étek 
a tervezett közel keleti 
katonai szövetség körül

Ankarában rövidesen tanácsko­
zásra kerül sor Törökország, 
Egyiptom, Szíria, Izrael és más 
közelkeletí országok megbízottai 
között. Ezen az értekezleten vi­
tatják meg az amerikai tervben 
szereplő katonai szövetségek lét­
rehozását. Az értekezlet összehí­
vásával kapcsolatban Londonban 
úgy vélekednek, hogy az Egyesült

A’lamök Angliának egyiptomi 
iraki és transzjofdániái érdekeit 
akarja gyengíteni. Az angol kill. 
3#(ymlnisztériumhoz közelálló kő­
ről; úgy vélik, hogy az ánierikai 
fegyverszállítások a török hadse­
reg megerősítését célozzák. Ez 
lehetővé tenné, hogy Törökország 
a ^ vezető muzulmán állam szere­
pék töltse be a közeikeleten.

liIjakosRik a francia nép Nyugal- 
néni ef orss&ógr feSI eg* yverzése eI len

Mezőgazdasági szaktanárképző intézetet 
szerveznek Debrecenben

A minisztertanács Debrecen 
ben mezőgazdasági szaktanár­
képző intézet szervezését ren­
delte el.

A földművelésügyi miniszter 
pályázatot hirdet a mezőgazda- 
sági szaktanárképzésben való 
részvételre.

Jelentkezhetnek mindazok a 
szakemberek, akik 40. életévü­
ket még nem töltötték be, az 
agrártudományi egyetemen, il­
letőleg korábban megszűnt fel­
sőfokú mezőgazdasági oktatási 
intézmények egyikén képesí­
tést nyertek.

A* intését, hallgatói részére

lakást, ellátást és munkahe­
lyükön kapott fizetésük és csa­
ládi állapotuk figyelembevéte­
lével megfelelő ösztöndíjat 
biztosít.

Az intézet hallgatói tanul­
mányi idejük befejeztével me­
zőgazdasági szaktanári képesí­
tést nyernek és ennek alapján 
kapnak kinevezést a mezőgaz­
dasági szakoktatási intézmé­
nyekben.

Jelentkezni lehet Budapes­
ten a földművelésügyj minisz­
térium szakoktatási főosztá­
lyán. Jelentkezési határidő, 
1950 december 22.

A Francia Kommunista Párt
szajnamegyei szervezetének ezt kiáltotta:
felhívására hétfőn délután 
órától kezdve százszámra já­
rulták a küldöttségek a köztár­
sasági elnök palotájához, hogy 
tiltakozzanak Nyugat-Németdr- 
szág felfegyverzése és az új 
Wehrmacht felállítása ellen.

A gyárakban, a műhelyek­
ben és az irodákban legtöbb 
helyen figyelmeztető munka 
beszüntetésekre, röpgyűlésekre 
került sor, amelyeken megbé­
lyegezték a bosszúra éhes ná­
cik felfegyverzését.

Az elnöki palota körüli ut­
cákban már a kora délutáni 
órákban hatalmas rendőri ké­
szültség őrködött. Öt óra felé 
az elnöki negyed utcáit való­
sággal elborította az egyre nö­
vekvő, megállás nélkül érkező 
emberáradat.

Közben újabb rendőri meg­
erősítések érkeztek, amelyek 
különösen arra vigyáztak, hogy 
az amerikai követség felé ve­
zető utat e'zárják. Egyszerre 
többezer torokból felharsant a 
Marseillaise. A tömeg egyre 
sűrűbb lett az elnöki palota 
körül. A rendőrség megkísé­
relte feloszlatását, de egy tar­
talékos tiszt, volt frontharcos,

társai vállára felkapaszkodva 
Ne nyúljatok

Paris népéhez, amely Nyuga 
Németország felfegyverzése el­
len tiltakozik!“ A rendőrség 
végül is utat engedett a kül­
döttségnek.

A tüntetés csak az esti órák­
ban ért; véget. A béketüntetők 
„Nem adunk fegyvereket a ná­
ciknak! —- Békét akarunk! — 
Emlékezz Oradourra!“ kiáltá­
sokkal, hosszú sorokban felvo- 
nuitak a Madel&inG“ícrre*, az 
Opera elé és a nagykorútokon. 
Itt a rendőrség megkísérelte a 
felvonulók feloszlatását és ősz

cm-

S

bizottságokban helyet foglal va’-a- 
menny.i képviselő, valamint 140 ak­
tivista a város lakói közül, munká­
sok, értelmiségiek, ak k önként vesz­
nek részt a városi Szovjet munká­
jában. Az ülésszakon megerősítet­
ték állásaiban a városi Szovjet 
Végrehajtó Bizottsága melle't mű­
ködő különféle ügyosztályok veze­
tőit; pénzügyi, községi, egészség­
ügy!, közoktatásügyi, szociális biz­
tosításügyi osztályokét stb.

A városi Szovjet tágját élő szá­
lak fűzik a néphez; választóikhoz, 
akiknek beszámolnak tevékenysé­
gükről. A küldőit a Szovjetunióban 
a népet szolgaija. A szovjet alkot­
mány jogot biztosit a választók szá­
mára. hogy az ülésszak lejárta előtt 
visszahívhatják bármelyik küldöttel, 
ha nem méltó a belehelyezett bi­
zalomra.

A küldöttek időszakonként tájé­
koztatják a választókat a Szovjet 
munkájáról, az elfogadott hafáro- 
zatokról. A választók annak rendje 
és módja szerint bírálják a Szöv­

és szervei munkáját, javaslato­
toknak, melyek a munka meg­

javítását és a feltárt hibák kikü­
szöbölését segítik élő. A két uto’só 
évben az egyes küldöttek több nfnt 
350 ízben számoltak be a noginszk! 
váfalatoknál, vagy házgondnoksá­
gokon választóik előtt -a Szovjet 
munkájáról és a választók utasítá­
sainak végrehajtásáról.

A szovjet országban már rég 
szokássá vált, hogy a választások 
idején a választók utasításokat ad­
nak. a küldötteknek, előadják nekik 
óhajaikat _ és javaslataikat. Hasonló 
megbízatásokat kaptak a Noginszk- 
ban megválasztott küldöttek is. A 
választók azt kívánták, hogy ja­
vítsák meg az iskolák, kórházak, 
üzletek, étkezdék működését, a vil­
lamosközlekedést, folytassák a vá- 

utcáinak és tereinek rendezését 
és fásítását. A Végrehajtó Bizott­
ság mindjárt az első ülésen átnézte 
ezeket a javaslatokat, meghatároz­
ta minden egyes javaslat teljesítés; 
határidejét és kijelölte a végrehaj­
tásért fe’clős személyt. A választók 
utasításai így váltak a Szovjet 
munkatervének aapjává.

A városi Szovjet, valanrnt Vég­
rehajtó Bizottsága és a város lakos­
sága közötti összeköttetést ez ál­
landó bizottságok tartják fenn. Ezek 

bizottságok a Szovjet támaszai 
és ennek megbízása alapján kisé- 

k figyelemmel a vállalatok és in-

CSEH MUNKÁSOK MÜVEI­
NEK KÉPZŐMŰVÉSZETI 

KIÁLLÍTÁSA

A Lidové Noviny beszámol 
arról, hogy a „Sztálingrád“ ne­
vét viselő liskovicei vasgyár 
munkásai ez évben már a ha­
todik képzőművészeti kiállí­
tást rendezik saját műveikből. 
E munkásszármazású művészek 
közül hárman nyertek már 
díjat Prágában egy állami ki­
állításon.

fezmények munkáját, ellenőrzik a 
Végrehajtó Bizottság ügyosztályai­
nak tevékenységét, gondoskodnak 

_ Szovjet határozatainak végrehaj­
tásáról, kérdéseket vetnek fel ás 
megteszik javaslataikat. Az állandó 
bizottság nincs alárendelve az Vég­
rehajtó Bizottságnak, hanem csu­
pán a városi Szovjetnek, amely 
előtt beszámol munkájáról. A pénz­
ügyi b zotteág gondosan e'ienorizie 

városi Szovjet 1950-es költség­
vetését és a legutóbbi ülésszakon 
előadta ezzel kapcsolatos észrevé­
teleit. Javasolta, hogv emeljék W n 
lakóházak hely re álií iá sara jóváha­
gyott összeget, egyéb költségvetési 
tételek terhére. Az ülésszak reszt 
vevői egyetértettek a bizottság vé­
leményével és jóváhagyták, a költ­
ségvetés módosítására vonatkozó 
avaslatát.

Igen eredményesen dolgozik No- 
ginszkben a községi bizottság, 
melynek elnöke jevgeny'i Borja- 
csev. az egyik várost intézmény 
könyve o;e. "Nemrég ez a b'zoít- 
#ág. melynek kötelékébe .75 kü'dö t 
és 41 aktíva tartozik, beszámolt a 
városi Szovjet ülésén 1949. évi 
munkájáról. A bizórtság elnöke a 
város hatalmas térképé1 'terítette k:. 
melyen színes ceruzával jelölték 
meg. a (ásított cs virággal beii le­
tett terülteket.

A fentebb elmondottakból csupán 
egyetlen egy városi Szovjet mun­
kájáról számoltunk be. A Xog'nszk- 
városi Szovjet, akárcsak a hatalmas 
szovjet ország m'ndcn egyes Szov­
jetje. maguknak a tömegeknek leg 
közvetlenebb szervezető és mond­
hatjuk azt, hogy a legdemokrati­
kusabb is. Biztosítja a nép legtel­
jesebb részvétéé! az állam építésé­
ben. A Szovjetek legyőzhetetlen 
ereje abban áll, hogy azok a dol­
gozó nép hataiíTiának igazi kifejezői,
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A rámán művészek 
és a debreceni dolgozók találkozása

s

Zsúfolt széksorok, lelkes várako­
zás■ izgatott, halk suttogás jelle­
mezte tegnap este a román művé­
szek hangversenyének közönségét. 
Már jóval 8 óra előtt megtelt az 
MSZT terme, a debreceni dolgozók 
eljöttek, hogy meghallgassák a ba­
ráti román nép művészeit.

Nem azok már a hangversenyek 
vendégei, akik a két népet egymás 
ellen próbálták uszítani- A dolgozók 
jöttek el, akik a román dolgozók­
kal együtt építenek, dolgoznak, har­
colnak a szocializmusért, a békéért.

Ar egyik sorban Erdélyi Zoltán 
vrrongyári karusszel esztergályos ül, 
a túlsó oldalon idősebb, őszülő férfi, 
hvatalsegéd a Városi Tanácsnál. 
lli’ul honvédek ülnek s az asszo■ 
éjink, szemükben várakozással, fe­
szit t- figyelemmel, szintén ismerő­
seink Az üzemekből, a munkahe­
lyekről ismerjük őket. Sok-sok fia­
lei jött el erre a hangversenyre, az 
egyetemi fiatalság, középiskolások, 
azok, nfőkből az új embertípus, a 
s:oc alista ember válik.

Itt. a román határ szomszédságá­
ban a debreceni dolgozók talán még 
közelebb érzik magukhoz a román 
baráti népet, mint máshol. Ez a 
közelség, amely a múltban az ellen­
ié ek kiéleződésére vezetett, most 
meg szorosabbá fűzi egymáshoz a 
két népet.

Az a felirat, amely a színpadot 
díszíti, ott dobban minden megje­
lent dolgozó szivében is: „Üdvözöl­
jük a baráti román nép művészeit.''

Az a ,szereteti amelyet minden 
debreceni dolgozó érez irántuk, ott 
tükröződik Balogh Endre elvtárs, a 
Városi Tanács elnökének üdvözlő 
szavaiban, amikor a két nép között 
egyre mélyülő barátságról beszél, 
amely a Román-Magyar Barátsági 
Hét ideje alatt még erősebbé válik.

Ez a szeretet hangzik a román 
művészek üdvözletét tolmácsoló 
Pere Stefanescu GOanga operaéne­
kes szavaiból is, aki a két nép soha 
el vem múló barátságát és a közös 
célért való harcukat méltatta. S 
egyforma lelkesedéssel, egyforma 
szeretettel, egyforma hűséggel és 
egyforma hálával éljenezték meg 
mindkét nép számára a legdrágább 
nevet: Sztálin elvtárs nevét.

Az a kézfogás, amely ott történt a 
színpadon Balogh Endre elviárs és. 
Petre S efanescu Goanga elvtárs 
között, szimbolizálta a két ország 
dolgozó népinek etős kézszorUását.
A két kezet a szovjet nép telte egy­
másba s most már többé szét nem 
szakítható.

Négy művész jött el hozzánk, Ze- 
fliidi Paly operaénekesnő, Pelre 
S‘ef nescu Goanga operaénekes, 
Vas.l? J'.anu fuvolaművész és Dago­
bert Buchholz zongoraművész.

Művészetük legjavát hozták el. 
Zenaida Paly, a legjobb román 
Carmen-énekesnő hangja sokáig itt 
cseng a debreceni dolgozók fülében. 
Pe're Stefane sen Goanga: Rahma- 
ninrv dalai, Vasile Jianu Bartók fel­
dolgozásainak előadása, Dagobert 
Buckholz művészi kísérete sokáig 
emlékezetében marad a hallgató- 
tágnak.

A debreceni dolgozók sokáig nem 
kiejtik ei nevüket, kedvességüket. 
művészetüket, amellyel felejthact- 
len estét, szereztek nekik.

S'-ámaikat művészet és szív ha­
lála á>. Minden műsorszámban ott 
dobogo t a művész szívz is. Meg­

érezték ezt a hallgatók is és ez 
vál.ottu ki azt a lelkes, szűnni nem 
akaró tapsot, amely minden számu­
kat. követte. Zengett, harsogott a 
hangalóság lelkesedésétől az egész 
terem, szinte a falak is visszhan­
goztak. Éltették Sztálin, Gheorghiu- 
Dej és Rákosi elvtársakat.

Utolsó számként a négy művész 
együtt adta elő azt a dalt, amelyet 
minden dolgozó ismer s amelyet 
minden dolgozó szívében együtt 
énekelt a művészekkel: ,,Elvtárs!
Sztálin nevével, munkára készen 
indulj előre, hát! Zengje büszkén az
ajkunk Sztálin boldog új dalát.“ A ......... .
két operaénekes magyarul énekelte j nyájunk köz
azt a számot.

Az előadás után a Magyar Nők 
Demokratikus Szövetsége virágcso­
korral kedveskedett a művészek­
nek. Komjáthy István elvtárs a 
Magyar-Román Társaság nevében 
köszöntő meg a zenei élményt.

A román művészek előadása után 
a debreceni dolgozók szívében még 
jobban elmélyült a szeretet baráti 
szomszédunk iránt, még jobban 
érezték: szétszakiihatatlanul össze­
fűzi- őket az, hogy a béketábor ha­
talmas seregének a katonái. Az 
e9yik a műhelyben, vagy az isko­
lában áll helyt a békeharcban, a 
másik művészetével harcol mind- 

, , , ős nagy ügyéért, a bé-
I kéért.

Á Vagongyárban a kétlaki dolgozók 
felismerték a helyes utat

A romáit nép békét akar, 
§ ha keli, meg is védi
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A vagongyári dolgozók közül 
Rákosi elvtárs október 27-i be 
számolójának kiértékelése köz. 
ben sokakat megragadott az 
rész, hogy ,,a kétlaki munkásré 
teg egyszerre zavarja az ipar és 
mezőgazdaság termelését”. Ez 
így van — állapították meg ak­
kor öntudatos dolgozóink.

Időről-időre visszatérő jelenség 
volt üzemünkben eddig, hogy dol­
gozóink aratás, cséplés idején 
gyakran elmaradtak és ezzel sú 
lyosan megzavarták a termelés 
menetét. Nagy gondot okozott a 
vezetőségnek az ebből fakadó za­
var kiküszöbölése, de Rákosi elv 
társ útmutatása most is — mint 
mindig —- kellő időben jött.

Dolgozóink megtalálták a k 
utat. A kétlakiság lótás-futásába 
belefáradva, egymásután ajánlót 
ták fel földjeiket a szocialista 
mezőgazdaság részére.

Deminger Antal villamostar­
gonca vezető a pártirodán jelen­
tette bet hogy Rákosi elvtárs sza­
vait magáévá tette, ezért három 
hold szántóföldjét felajánlja nagy­
üzemi gazdálkodás céljaira. El­
mondta, hogy családjának és ma­
gának a szükségest bent a gyár­
ban megkeresi és ezután sokkal 
jobbat és többet tud „ majd ter­
melni, mert földművelési gondjai 
nem zavarják az üzemben vég­
zett munkáját. „Példát szeretnék 
mutatni hasonló körülmények kö­
zött élő munkatársaimnak, mert 
csak így érkezhetünk el mind­
nyájunk vágyához, a szocializ­
mushoz” -— mondotta büszke ön­
tudattal és kérte felvételét az él­

csapatba. Deminger elvtárs ezzel 
a tettével is bebizonyította, hogy 
méltó tagja lesz az élcsapatnak, 

a mert személyes példájával jó nép­
nevelő munkát végzett. Példáját 
követte Domán János géplakatos, 
aki négy hold földjét és Ráca Ist­
ván gyári munkás, aki 7 hold 
földjét ajánlotta fel. Somlyai Ist­
ván esztergályos, Czibere István 
gyári munkás és még számos ön­
tudatos vagongyári dolgozó, hall­
gatva Pártunk és szeretett vezé­
rünk szavára, ugyanígy cseleke­
dett. Sokat gondolkoztak Rákosi 
elvtárs szavain és egyikük előtt 
sem volt kétséges, hogy a föld 
művelése után jelentkező fáradt­
sággal nem tudták eddig munká­
jukat kifogástalanul elvégezni az 
üzemben.

De az ilyen dolgozónak nem 
jutott ideje arra sem, hogy csa­
ládjával együtt legyen. Nem tu­
dott résztvenni semmiféle társa­
dalmi munkában, nem képezhette 
magát sem politikailag, . em szak­
mailag.

Rákosi elvtárs megmutatta 
dolgozóinknak a helyes utat. 
Munkásaink tegyék magukévá ezt 

figyelmeztetést és akkor min­
den tudásukat a szocializmus 
pítésére, ötéves tervünk sikeres 

befejezésére, hazánk felvirágoz­
tatására fordíthatják. Kövessék 

földdel rendelkező üzemi dol­
gozók a közeljövőben azok pél­
dáját, akik a helyes út at felis­
merték.

Szűcs János
a vagongyári párt-bizottság 

titkára.
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A román nép lelkesen dolgozik és harcol "a békéért. Több, mint 
19 millió ember írta alá a Stockholmi Békefelhívást a román 
varosokban es falvakban. A képen Taluz Orndi, bukaresti 

háziasszony örömmel írja alá a békefelhívást.

Iz egyiptomi parlament támogatja a Iromány iövelelésél, 
hogy vonják ki az angol csapatokat az országból

A román néphadsereg egy alosztályának felvonulása az egyik 
legutóbbi díszszemlén. A román nép büszke örömmel tekint 
néphadseregére, mert tudja, hogy a néphadsereg a béke had­

serege és a dolgozó nép segítőtársa.

Mein táhornofo nevét viseli 
a 23-es henvéd tüzére zve ti

Hétfőn ünnepélyes keretek 
között adták át a 29-es honvéd 
tűzérezrednek, mint a kikép­
zésben legjobb eredményt el­
ért . tüzéralakulatnak, Farkas 
Mihály vezérezredes, honvédel­
mi miniszter díszoklevelét, 
amelyben engedélyezi a „Bem

József tűzérezred1' név viselé­
sét és azt a selyemszövésű sza­
lagot, amelyet az ezred csapat- . 
zászlajára adományozott. Az 
ünnepségen részt vettek az 
MDP helyi pártszervezeteinek 
vezetői, az üzemek, vállalatok 
dolgozói.

Az egyiptomi képviselőház hét­
főn este úgy döntött, hogy tá­
mogatja a kormány követelését,

hogy vonják ki a brit csapatokat 
az országból és egyesítsék Szu­
dánt Egyiptommal.

Könyvvásár Debrecenben és vidéken,
A Szikra könyvkiadó vállalat vá­

roson és vidéken „Könyvvel a 
béka szolgálatában“ jegyében 
könyvvásárt rendez. A könyvvásár

A nagyiéi a i Járási Tanács 
az MSZT Kongresszusért

A. nagylétai Járási Tanács Nép­
művelési Bizottsága a Magyar— 
Szovjet Társaság I. Országos 
Kongresszusára, ame’y egybeesik 
Sztálin elvtárs születésnapjával, a 
következőket vállalta:

1. Az MSZT taglétszámát a já­
rás területén 50 száza'ékkal nö­
velik.

2. A Szabad Főid Téli Esték 
hallgatóinak számát kétszeresére,

írás-olvasás tanfolyamot 50 
százalékkal emelik.

3. 500 rendszeres olvasóval 
könyvtárat nyitnak, Gőzhát tar 
nyán fiókkönyvtárat létesítenek.

4. 120 olvasókört szerveznek, 
melyeket kultúrműsorral tesznek 
haggulatossá.

5. A meglévőkön kívül három 
természettudományi előadást szer­
veznek.

G. Nyolc tanyán Szabad Föld 
Téli Estéket és olvasóköröket in­
dítanak.

7. Az országos kultúrversenyre 
minden csoportot beneveztetnek.

8. December 20-án lampionos 
fevonulást szerveznek, s 21-én 
mindenütt nívós kultúrműsort biz. 
tosítanak.

Aláírták: Baráth Pál elnök,
Szűcs László titkár, Nagy Endre, 
Pintér Sándor, Goyát' Sándor, 
Asókh István. Kiss 'Lajos, Kiss 
Antal, Kiss Gusztáv, Varga La­
jcsiié, Tai'di Gábor és Mázló Jó-^ 
zsef.

városban december 15 én, vidéken 
december 20 án kezdődik. Ez alatt 
az idő alatt a dolgozók ér­
tékes irodalmi színvonalú könyve­
ket vásárolhatnak meg.

A magyar könyvkiadás mindent 
elkövet, hogy olyan műveket bo­
csásson a dolgozók rendelkezésére, 
amelyek a béke nagy »tíígyát szol­
gálják s amelyek az olvasónak 
nagy lendületet, lelkesedést adnak 
munkájuk még jobb és még ered­
ményesebb elvégzésére.

A könyvvásáron, amelyet üze­
mekben, hivatalokban, vállalatok­
nál rendeznek meg, ideológiai, el­
méleti könyvek mellett szépiroda.- 
mi művek is nagyszámban szere­
pelnek.

Nagyjaink tanításai, Lenin. Sztá­
lin. Rákosi elvtárs összegyűjtött 
munkál, különböző elméleti müvei- 
a szovjet szépirodalom remekei, a 
magyar írók legújabb munkái mel­
lett a klasszikus, haladó hagyomá­
nyaink irodá mét sem ne.külözi a 
könyvvásár. Az orosz és magyar 
kbssz’fcusok, ifjúsági regények bő­
séges választékkal szolgálnak a vá­
sárló dolgozók számára.

DISZ-VEZETŐSEGVALASZTÁSOK
Helyes, hogy a püspökladányi já- Helytelen, hogy Ujt'kosoh nem 

fásban megjavították az ifjúgárdis- segíti elő a fiatalok munkáját és 
ták szélesebb bevonásával és a Párt lelkesedését a párttitkár elvtárs.. A 
népnevelőinek segítségével a felvi- fiatalok igyekeznek a kívül álló íi::- 
íágosító munkát. Az elmuit héten ta'ok íe'é felvilágosító munkát vő- 
172 szervezeten kívül álló fiatalt gezni. Ennek eredményeképpen ló 
szerveztek be a DiSZ-be. A nád- új ifit szerveztek be szervezetükbe, 
udvari DISZ-szervczet 700 tagja A tagság közül többen kérték a 
vállalta, hogy december 21-re 1000 Pártba való tagjelölt felvételüké1, 
fiatallal növeli a tagság létszámát, de ezt a párttitkár elvtárs elvetette.

Helyes, hogy a Járműjavító ÄV Helyte’en, hogy a Csokon.r Szín- 
DfSZ fiataljai fokozottabb munka- ház DISZ szervezet veze.öségvá- 
val készülnek a vezetőségválasztó lasztó taggyűlésén a tagság meg-
taggyülésekre a béke megvédése ér- zavarta a titkári beszámolót. A gyű- 
deliében. 276 ifjúmunkás és 240 ta- lés ideje alatt fegyelmezetlenül vi­
liidé fiatal tett felajánlást és 5 ifi- »elijedtek, passzívak voltak. Ez azt
üzemrésznek a felállítását válla ták. bizonyít ja, hogy a gyűlés nem volt
A szervezetbe negyven új tagot politikailag jól előkészítve, ezt alá­
szerveztek be az utolsó héten. támasztja fegyelmezetlenségük.

Helyes, hogy a Vagongyár tan- Helytelen, hogy a berettyóújfalui 
műhelyi DISZ szervezet vezetőség- járás területéről a DISZ politikai kö­

rök vezető t behívták járási propa-választó taggyűlésén a fiatalok bí-ggyi
rálatot mondtak eddigi munkájuk ...
fe élt, elhatározták, hogy javítják gandaszemmarmmra, azonban a pro- 

:et s emelik tanul- pagandaszem nárium vezetője nemmunkafegyelmüket 
iríánvi színvonalukat. A gyűlésen 
felajánlották, hogy a szénc$ata sike­
réért, szünidejükben, december 16— 
20-ig önként elmennek a bányába 
dolgozna Ehhez 60 if júmunkás csat­
lakozott.

je'cnt meg. Az elviárs megakadá­
lyozza, hátráltatja így a fiatalok po­
litikai nevelésének fejlődését.
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Szélesül Hajdú”Biharban 
a terménybegyüjtési és szerződéskötési

verseny
Kaba a szerződéskötésben túlhaladta a száz százalékot

tanácstag, értesültek arról, hogy a akiknek tyzalma a megtisztelő hely - 
hajdúszováti „Úttörő” tszcs 800 re állította őket. 
négyszögöl földön gyapot termelésre A megyében a kukorica begyűjtés

Hajdú-Biharban lendületbe jött 
terménybegyűjtési és szerződéskö­
tési verseny. Ez a lendület még 
nem elég ahhoz, hogy a maradék- 
tálán teljesítéshez segítse a megye 
de már komoly eredmények van­
nak.

A szerződéskötések terén Kaba 
szombaton délben a 25. helyen állt 
és két nap alatt a 'jó népnevelő- 
munka hozzásegítette ahhoz, hogy a 
tavaszi vetésű növények szerződés- 
kötésében 103 százalékot érjenek 
el. Az elmúlt két nap munkája sok 
községben lényegesen emelte az 
eredményeket.

Sáp is nagyot haladt előre. A 
szerződéskötésekben élen járt Topa 
Lajos és Serdült József. Azzal kezd­
ték, hogy

először saját földjeiket kötöt- 
, íck le szerződéses termelésre 

és a papírral zsebükben indul­
tak felvilágosító útra, hogy má­
sokat is hozzásegítsenek a több 
jövedelmet jelentő termeléshez.

A személyes jó példának igen nagy 
meggyőző ereje volt. Ha kétkedők­
kel találkoztak, akik még nem vol­
tak tisztában a szerződéses terme­
lés nagy hasznával, elővették ez 
írást, megmutatták, hogy ők is le­
szerződtek. Azután szép sorjában 
elmondották, hogy mennyivel több 
lesz a jövedelmük, hogy tavasz­
időben kamatmentesen kapnak mű- 

. vetési előleget, jó vetőmagot, mű­
trágyát. hogy többet teremjen a 
föld. Elmondották ezt is, hogy a 
szerződésesen termelt növény ára 
mindig magasabb volt, de jövőre 
még magasabb lesz, mert a cukor­
répa és kender átvételi árát is fel­
emelték.

A két népnevelő felvilágosító 
körútja azzal zárult, hogy egy 
nap alatt 20—20 holdra íratták 
alá a termelési Szerződést dol­

gozó paraszttársaikkal.
Az elért eredmény nem tette 

őket elbizakodottá. Elhatározták, 
hogy párosversenyre lépnek, hogy 
fokozzák munkájukat és nemcsak a 
szerződéses termelés, hanem a be­
gyűjtés terén is végzik agitációs 
munkájukat.

Topa Lajos és Serdült József pél­
dáját kövessék falvaink népnevelői: 
Ha úgy dolgoznak, mint ők, ugrás­
szerűen emelkedik majd a teljesí­
tési százalék.

A földművesszövetkezeti terme­
lési felelősök számára

jó példát adott Nyíradonyban 
Orosz Mihály, aki 4 nap alatt 
120 holdra íratta alá a terme­

lési szerződést
és ezzel a 35. helyen álló községet 
lényegesen előre segítette.

A terménybegyüjtési és szerző­
déskötési verseny előmozdítása ér­
dekében igen helyes kezdeménye­
zést valósítanak meg Esztáron és 
Kismar ;án. Ez a két község igen 
lemaradt a versenyben és az uto’só 
csoportban kullog. Az élcsoport­
ban haladó Iíajdúszovát és Tépe 
tanácselnökei átmennek a két hátul 
kullogó községbe, átadják tapaszta­
lataikat. Jó tanácsa'kkíi! a helyszí­
nen történő útmutatásaikkal segítik 
elő, hogy Esztár és Kismarja doh 
gozó ’ parasztsága is elérhesse az _ő 
községeik jó eredményeit. Ez a pél­
da is követésre méltó, 

a helyes, jő! bevált tapasztala­
tok átadása a legkomolyabb se­

gítés a lemaradóknak.
A falusi tanácsok jó munkáját 

gazdagította Kismarján Széles Ist­
vánná tanácstag, aki a tanács va­
lamennyi tagját versenyre hívta l<’ 
termelési szerződéskötésben. Jó' 
mutatta a helyes utat HaMúszová- 
ton Szőke Márton és Tóth István

szerződött, azonnal szerződést ír­
tak alá ők is.

A hajdúszováti „Úttörő” tszcs 
gyapottcrmelési versenyre hívta 

ki az egész falut.
A hajdú-bihari községek számára 

példamutató kezdeményezést tettek 
a polgári járás falvai. A tanácsok 
tagjai felajánlottak egy zsák ten­
gerit, egy zsák burgonyát és egy 
kötés szénát beadásra, a beszolgál­
tat ási kötelezettségen felül.

így járnak elől a tanácsok tagjai 
a polgári járásban, személyes pél­
damutatással, ahogyan el is várják 
tőlük azok a dolgozó parasztok,

gyorsabban halad, 
egyre növekszik azoknak a dol­
gozó parasztoknak a száma, 
akik túlteljesítik beadási köte- 

. lezettségüket.
Hajdúhadházon Varga Gábor 114 
százalékra teljesítette kukoricabe­
adását, az ugyancsak hajdúhadházi 
Cibere Gyula takarmányból 224 szá­
zalékos eredményt ért el.

Kövessék a megye dolgozó pa­
ra szí iái az ő példájukat, m nél több 
kukorica begyűjtésével mozdítsák 
elő állat tenyésztésünk fejlődését, a 
dolgozók élelemellátásának még bő­
ségesebbé tételét.

a
Holnap mutatja be a Vig-mozi 
„Kis Katalin házassága“ c. filmet

Varga József szövőmester és Kis 
Katalin szövömunkásnű házasságot 
kötitek. Varga József jó kommu­
nista, az egész gyár becsüli, de Kis 
Katalin nem tartozik az öntudatos 
munkások közé. Esküvőjén úgy kéri 
a párttUkártál tag jeiöUf elvételét, 
mint olyan valamit• amiért sem­

vele szemb en s minthogy Kata kép­
telen elviselné, hogy mások előtt 
megszégyenítették, otthagyja férjét.

Kata szeretné bebizonyítani, hogy 
férje és a brigád is igazságtalan 
voü hozzá, de nem tudja, hogyan 
tegye ezt meg. Barna párttitkár 
adja vissza önbizalmát, biztatja.

mit nem kell lennie, amit egysze­
rűen azért is megkaphat, mert a 
Varga József felesége.

A házasság boldogan indul, de 
Kata rosszul dolgozik, nem tanul. 
Férje, mint mestere és a DISZ ta­
nulókör vezetője, megszidja, de 
Kata magatartásában még ezután 
sem. következik be változás.

Jóska a gyárban, a megbízhatat­
lan Corlvay helyére, magasabb po­
zícióba kerül, de Kata ennek sem 
örül s a kettőjük közötti veszeke­
dések még gyakoribbak. A végleges 
szakítást az robbantja ki köztük, 
hogy Kata nem akar a gyárban 
induló szaktanfolyamra menni, pe­
dig szüksége lenne rá, hiszen le­
maradt a munkában. Férje a nyil­
vánosság előtt kíméletlenül lép fél

hogy menjen el a tanfolyamra, bi­
zonyítsa be, hogy okos, öntudatos, 
fejlődőképes munkás s van akarata 
ahhoz, hogy kijavítsa hibáit.

A párttitkár megmutatta a he­
lyes utat s Kata valóban elindul a 
fejlődés ú'-ján. Hamarosan kiemel­
kedő termelési és tanulmányi ered­
ményt ér el, most már elég öntu­
datos ahhoz, hogy a hibát elkövető 
férjét, akitől még mindig külön él, 
megbírálja.

Katát felveszik tagjelöltnek, de a 
vitában megbírálják férjét is, aki 
nem bízott felesége fejlődésében és 
sem türelmet, sem fáradságot nem 
áldozott megváltoztatására.

Katu régi vágya teljesül, most 
már ö is a Párt aktív tagja, falu­
járó lesz s férjével is kibékül.

Hulál, [obboldaii szeciáSdemokrala

Három éven keresztül lopásból 
élt Futó József 47 éves piaci ke­
reskedő Marx Károly utca 49. szám 
alatti lakos és öttagú családja, A 
hatalmas méretű lopások főbűnöse 
Futó József fia. Miklós volt, akinek 
zsebtolvajlásaihoz és más lopásai-

FELHÍVJUK
vevőink figyelmét, hogy leli ározás miatt üzletünket december 28, 29 
ée 30-án zárva tartjuk. Ezzel kapcsolatban kérjük, hogy vásárlása kát 
már a jövő hét folyamán úgy intézzék, hogy az áruellátásban fennaka­

dás ne legyen.

Vegyianyag Nagykereskedelmi Vállalat, Debrecen csapó utca i?. szám.

JL H I €
Vidéki bélyegnapok

A budapesti Bélyegnap után 
a vidéki nagyvárosokban is 
megrendezésre kerülnek a Bé­
lyegnapok. Győr, Miskolc és 
Szeged mellett Debrecenben 
lesz ez alkalommal bélyegkiál­
lítás, alkalmi postahivatal em­
lékbélyegzővel és ugyanakkor 
árusítják az erre a napra ki­

adott bélyegnapi blokkot. A 
blokk a művészi kivitelű Bem 
sorozat egy darabját tartal­
mazza és csak a kiállítás al­
kalmi postahivatalában kapha­
tó. A kiállítás színhelye az 
MSZT hátsó kistermeiben lesz, 
ideje, december 17.

Várható időjárás: Túlnyo­
móan borult, párás, ködös, esős 
idő, a nyugati megyékben már 
havazás. Mérsékelt déli-délnyu­
gati szél. A hőmérséklet átme­
neti emelkedés után nyugat 
ról csökkenni fog.

Meghívó. A Biharkeresztesi 
Járás Tanácsa 1950 év decem­
ber hó 15-én d. u. 2 órakor 
Biharkeresztes községben a 
kultúrház (mozi) helyiségben 
rendes tanácsülést tart, a ta­
nácsülés nyilvános.

Nyomdaipari nyugdíjasok a kará­
csonyi él elrni szeri gé n y lések ügyé­
ben jelentkezzenek az Alíö'di Nyom­
dában.

Karácsony másodnapján az 
Arany Bika dísztermében ope­
ra- és operettszámokkal tarkí­
tott vidám politikai kabarét 
rendez a „Muzsika” Hangver 
senyrendező Vállalat. Az est 
keretében több fővárosi mű­
vész lép fel.

Saserhe»stőaég posiái«
Máj siet Miklós Hajdúnánás, Diák­

otthon: Megkaptuk a DISZ vezetőség, 
választó taggyűlésről szóló hírét, kár 
hogy nem írta meg azok nevét. aki., 
két ellenségként jellemez. Az iskolát 
hiányzások s lomorzslódások ellen 
alapos felvilágosító munkával küzd­
jenek. További1 leveleit várjuk.

Baromfifeldolgozó Vállalat: Levelü­
ket a szép munkateljesítésről meg­
kaptuk, a „Békeszerdán“ elért ered­
ményekkel a békét, s fejlődésünket 
erősítik. Levélben bővebben válaszo­
lunk.

KortoOróczy Géza Debrecen. Vas­
vári Pál úttörőcsapat: Az úttörők 
modellező szakköréről írt levelét 
megkaptuk, köszönjük. Amint lehető­
ség lesz rá, leközöljük. Végezzen to­
vábbra is jó • munkát. Levélben bő_ 
vebben írunk.

Juhász Mihálynér Cementipari Vál­
lalat: A havi munkabérfolyósítás elő­
nyeiről írt levelét megkaptuk. Na­
gyon örülünk, hogy gyakran felkeres 
bennünket soraival. írásaiban fejlő­
dést látunk.

SZÍNHÁZ
Heti műsor:

Szerdán este 7 órakor: Amerika 
hangja — Ady.bérlet,

Csütörtökön este 7 órakor: Amerika 
hangja — Petcfi-bérlet.

Pénteken este 8 órakor: Amerika 
hangja — Puskin.bérlet.

Szombaton este 7 órakor: Amerika 
hangja — Arany-bérlet.

Vasárnap d. u. fél 4 órakor: Ame­
rika hangja — Bérletszünet.

MOZI
I iU K T IC O R : G»

hoz anyja .falazott11 a különböző 3, 5. 7 órakor
Up

üzletekben, Ajßzkuiatäs során elő­
került a sok értékes holmi. Elásva

1 Örsei csomópont 1,

megtaláltak sok ékszert, aranyórát, Vladimir Druzsnytkov
amit Futóék éveken keresztül ősz- | főszereplésével
szelcpkodtak. Az üzletszerűen űzött ; $

I BÉKE-MOZI:
lopásról az egész család tudott, ab­
ból éltek és nagyon jól éltek. Két 
házat vettek az utóbbi években, de

i * 4, 6, 8 órakor

Óceán vándora 1
van 16 hold. földjük is. Kiderült, 
hogy a kulák, jobboldali szociál­
demokrata Futó maga is tevékeny 1

Egy kalandos utazás 
története

részt vett a lopásokban. |1 V I Cl M O 2 1 : fi
A rendőrség a bűnszövetkezet ifi 4, 6, 8 órakor^ m

tagjait őrizeibe vette. A lefoglalt 
holmiknak még nincs meg a tulaj­ ERDEI MEHET
donosa. ezért szerdán dé'e'.őtt 10 
órától az Állami Áruház kirakatá­
ban közszemlére teszik ki. Aki a 
közönség közül ráismer saját , tulaj­

1 j és közkívánatra

Állatik színháza 1
donára, jelentse a rendőrség föld­ Vidám műsor! Szí nos ma­

gijaiul beszóló szovjet
szint 38 <as szobájában. vi esc fi lm

Az MNDSZ megyei titkárxá.
ga vasárnap délután három 
órakor az MNDSZ városi tit­
kársága nagytermében „Nép­
lap” ankétet rendez, ahová az 
összes sajtófele’ősökct meg. 
hívja.

Felhívja a pénzügyi osz­
tály a tényleges birtokosokat, 
hogy a tulajdonukban lévő 
földbirtokban bekövetkezett 
művelési'ág változást haladék­
talanul jelentsék be a pénz­
ügyigazgatóság 3-as számú szo­
bájában. '_______________

íMSütSI
Alap. és középfokú politikai isko­

lák ellenőreinek értekezletet tartunk 
a Pártoktatás Házában szerdán este 
6 órakor. Oktatási Bizottság.

Iskolafelelős értekezletet tartunk 
szerdán délután 5 órakor a Belváros 
m/a. párthelyiségében (Vörös Had- 
sereg-útja 28/b.)

Felhívjuk az összes üzemi, körzeti, 
kereskedelmi szervezetek Szabad Nép 
felelőseit, hogy részükre szerdán sa.i- 
tófelelösi értekezletet tartunk a Ke­
reskedelmi és Pénzügyi Dolgozók 
Szakszervezetében.

ITimegszervezeti 
k özl t* mén veit

Pedagógus szakszervezet értesíti 
összes iskolák kultúríeleioseit- hogy 
ma délután 5 órakor .értekezletet 
tart á szakszervezet székházában. — 
Háztartási alkalmazottak szakszerve­
zete csütörtökön délután 5 órakor 
tagsági könyvek átcserélésével kap­
csolatos ügyben gyűlési tart. — Ep'tu­
fa és építőanyag]pari dolgozók, aruk 
a helyi csoport tagságához tartozna’', 
csütörtökön délután fél 6 órakor 
rendkívüli taggyűlést tartanak. — Ke­
reskedelmi és Pénzügyi Dolgozók 
Szakszervezetének tagjait értesítjük, 
hogy a karácsonyi élelmiszerigény, 
lés végeit a Városi Tanács Kereske. 
delini Osztályánál jelentkezzenek.

Utca- és háztömbbizalmi titkárság 
értesíti tagjait, hogy a rendkívüli 
taggyűlés nem vasárnap, hanem pén­
teken délután 5 órakor lesz a Vá­
rosi Tanács termében. Ezen a gyűlé­
sen ismertetik a nyugdíjasok _ kará­
csonyi élelmiszer megrendelésének 
gyakorlati lebonyolítását az utca- és 
háztömbbizalmiakon keresztül.

KJOSZ. Bádogos, víz vezet ékszerelő, 
villanyszereid, kályhás, műszerész 
autószerelő, kovács, lakatos szakosz­
tály ma 6 órakor taggyűlést tart 
Nyomtató-u. 9. szám alatt — Hentes, 
órás, fodrász fogműves, vendéglős 
cuki ász, fényképész, kávémért), korcs, 
máros, könyvkötő, kőfaragó, sütő, 
szikvizes, üveges szakosztály ma 6 
órakor a csizmadia,színben taggyűlést 
tart. — Cipész csizmadia, szíjgyártó 
kefekötö, kötélgyártó szakosztály ma 
G órakor taggyűlést tart Nyomtato- 
utca 9. szám alatt. — Férfiszabó tizes 
csoport felelősök ma a szakosztályi 
elnöknél jelenjenek meg. — Csizma­
dia szakosztály tízes csoportfelelősel 
a bélyegekért ma jelenjenek meg a 
szakosztályi felelősnél. — Sportszak­
osztály ma 7 órakor gyűlési tart.

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Té" Gábor
ny. hadnagy 61 éves korá­
ban elhunyt. Temetése szer­
dán d. u. fél 2 órakor lesz 
a köztemető III. ravata­
lozó terméből. Gyászolják: 
bánatos feleségei, leánya 
férjével és kiterjedt ro­
konsága.

Lakás: Sámsoni.út 87.
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SZÁMOLJUK FEL ÁLLATTENYÉSZTÉSÜNK
KAROS SZOKÁSAIT

5

Debrecennek és Hajdú megyének 
nagyhírű állattenyésztése volt i 
múltban. Még a múlt század negy­
venes éveiben sem volt ritka a? 
olyan vásár, ahova egyes debreceni 
gazdák három négyezer marhát 
hajtottak fe.. A megye roppant le 
feléin szinte gondozás nélkül nőt­
tek tel a gulyák százai. Aztán 
csa omázással és a Tisza szabályo­
zásával egy időben eltűntek, kiszá 
: adtak a vízbő rétek és megkezdő­
dött a Hortobágy elszikescdése is. 
Századunkban már a száraz évelt 
egyre sűrűbben következtek egy­
más után és egyre gyakoribb eset 
veit, hogy a Hortobágyon a kihaj­
tott állatok százai, sőt nem egyszer 
ezret pusztultak cl a szárazság 
miatt. A legelők soványabbak let­
tek megváltozott az időjárás is- de 
az ősi hagyományokon alapuló ri­
deg marhatartás módszerei nem 
változtak meg.
A módszer egyszerű volt. Nyáron 

pásztorokra, cselédekre bízták 
* kulitok a jószágot, té'en pedig 
s ha almos udvarokon, a széna- és 
szalmakazlak között ’ azt ették 
az állatok, magukba hagyatva, 
amit éppen találtak. Trágyában fet 
rengtek az állatok, még 1843-ban 
néhol egy méter vastag trágyaréteg 
borította a talajt a hatalmas istál­
lókban. Ezek a rossz hagyományai 
a hajdúsági állattenyésztésnek, 
hagyományok felszámolását és új 
modern- belterjes állattenyésztés 
bevezetését tűzi ki a megye dolgo­
zó parasztsága elé min sztei-taná- 
csunknak az állattenyésztés fej­
lesztéséről szóló legutóbbi határo­
zata.

A megye állattenyésziésében alap­
vető változásoknak kell történniük 
a határozat végrehajtása folyamán 
Első feladat, hogy haladéktalanul 
megváltoztassuk a külterjes, a ri 
dog állattenyésztés gyakorlatát, AI 
latállományunk gyenge szaporasá 
fiának, gyönge tejhozamának és a 
gysngé felnevelés: eredményeknek 
alapvető oka a külterjes tenyésztés. 
Hogy ezt íelszámo'juk. elsősorban 
szükséges tetoarmányn,3yé'.iy4erü'!e- 
;ünk jelentékeny k'bővítése.

A határozat előírja, hogy a ta­
karmánynövénnyel bevetett terüle­
tei a jövő évben a szántók 13 szá­
zalékára kell emelni. Ezen a téren 
már az első lépések mag is történ­
tek. Debrecenben jövőre a terület 
13 5 sráza'ékán terme'n-ek takar­
mánynövényeket. Hajdú böször­
ményben 15.6, Szoboszlón 13 5, ez 
tófalui járásban 15 6. a Ladányiban 
139 é> a derecskéiben 13.5 százalé­
kon ve'ettek, vagy tavasszal vetnek 
m:.jd takarmánynövényeket. Nem 
éri cl a célkitűzést a debreceni és 

nagrlá'ai járás, mindkét halyen 
12 százalék körül vették be a ta­
karmánynövényeket a tanácsok ez 
elkészítőit üzemtervbe. Ennél a két 
.’áfásnál még csak megmagyaráz­
ható a lemaradás, mert területük 
nsgyréssf homokos, de semmivel 
*em magyarázható Hajdúnánás és a 
b'barktrsrz esi járás lamar?,dósa. 
Hajdúnánásén csak 7.6 és s keresztesi

járásban csak 9 6 százalék a takar­
mánynövények vetési előirányzata. 
Bár az üzemie-vek a miniszterta­
nács határozata előtt készültek el 
még;:: súlyos hiba, hogy elhanya- 
go.íák a takarmánynövények üzem- 
tervbg vételét. Ezt a mulasztást 
most sürgősen pótolni kell. Bit írja 
elő a minisztertanács határozata és 
az állami fegyelem is. így jó el­
készített üzem-tervek megalkotásá­
val és, végrehajtásával segítsék elő 
a tanácsok a minisz'értanács hatá­
rozatának végrah-ajtását.
Ä ók rendelet jelent meg a lege- 

"5 lök gyomtalanításáról is. En­
nek ellenére ebben az évben a 
megye igen sok községében nem 
gyomtalanííották a legelőket, vagy 
csak részben végezték el a kötelező 
gyomirtást. Nagyi-terekében csak 150 
hold legelőt gyornta'áhítottak a 454 
holdból, Komádban 400 at az 1617- 
ből. Furtán 600-at az 1846-ból. Vi­
lágos, ha így elhanyagolják a köz­
ségekben a legelők torban'artását, 
akkor a határozatot végrehajtani 
nem lehet. Pedig társadalmi mun­
kával mindenütt végre lehet hajta­
ni a gyomirtást! Ezt bizonyítja An- 
ggalháza, vagy Nádudvar példája, 
ahol 7000, ilieive 2200 hold legelőt 
teljesen gyom'alaní-lottak. Hajdú­
nánáson társada'mi munkával szé­
pen elvégezték a gyomirtást. A 
példák azonban azt is megmutat­
ják. hogy egyes községekben teljes 
közönnyel viseltettek a dolgozó pa­
rasztok saját ügyük, a legelők
ügye iránt.
Mi bből adódik aztán, hogy a lege- 

■ lök hozama messzo e'marad az 
országos átlag és a megkívánt ho­
zam mögött. Máshol a legelők ho­
zama száraz szénára átszámítva 8 
mázsa körül mozog, a megyében 
pedig jó. ha négy mázsát eléri- 
Nem csoda aztán ily körülmények 
közölt, ha az állatok is gyengébbek 
és csencvészebbek, mint lenniük 
kellene. A megyében a borjak vá­
lasztási sú'ya alig éri el a 120—150 
kilót, holott könnyen fe"emelhet­
nénk ezt a súlyt 50 kilóval. Ez a 
silány sú"y az elválasztott borjak­
nál azonban arra is utal, hogy sz 
állatok nevelésére igen kevés gon­
dot fordít még ma dolgozó paraszt­
ságunk, mégpedig részben a hely­
telen és káros szokások, másrészt 
pedig tudatlanság miatt.

Ezért e'sörendű feladat, hogy a 
m'caur'ni alapelveken álló állaíte- 
nyésti'és tudományát is megismerje 
dolgozó parasztságunk. Modern és 
bőséges hozamot nyújtó állatte­
nyésztés nem valósulhat meg más­
képpen, csak a micsurini szovjet 
állattenyésztés tapasztalatai alapján.

Megindult a megyében a legelők 
fásítás a is. Már az idén 246 ezer fa­
csemetét keli kiültetni az öt év és 
érv szerint. Ez körülbelül 49 ezer 

holdat tesz ki. Fasorok, ligotek és 
legelő szakaszhatár ók létesülnek 
ezen a 49 ezer ho'don. Csak jelen­
ék'elen mennyiség marad ebből 

tavaszra.
így a határozatban előirt alap­

vető feladatok végrehajtásához hoz­

záfogtunk már. De ez csak a kez- 
d®1, A megyei, járási, városi 
községi tanácsokra nagy feladatok 
várnak a határozat végrehajtása so­
rán.

A tanácsokra vár elsősorban az 
a feladat, hogy társadalmi úton 
megszervezzék a legelők tavaszi és 
őszi ^ munkáit, a gyomirtást, a ío- 
gaso.ásf, meg a többi feladatot. A 
tahgcsokra vár az a feladat is, hogy 
ez üzemterveket mindenütt kiegé­
szítsék a határozat szellemében, 
végül a tanácsoknak mindent e! 
kau követniük, hogy a szovjet ál­
lattenyésztés nagyszerű tapasztala­
tait népszerűsítsék, az eredménye­
ket átvéve, állattenyésztésünket ed­
dig el nem ért színvonalra emel­
ek és így dolgozó parasztságunk 
Számára a jólét újabb forrásait 
nyissák meg. q, l.

Hangverseny n MSZT-äen
Az Arany Bika szálló nagyter­

mében és félemeleti helyiségéinek 
kultúrotlhómiá tőr lénő * átépítésé 
miatt a Vasutas Szakszervezet Fil­
harmonikus Zenekarának III. bér­
leti hangversenye szombaton. 16-án 
este 8 órai kezdettel a Magyar- 
Szovjet Társaság Vörös Hadsereg- 
úti székházában kerül megtartásra. 
A hangverseny műsorán 2 Bsch- 
mű: a III. brandenburgi verseny és 
a d moll zongoraverseny, valamint 
2 magyar roű: Weiner: Szerenád és 
Tardos: Májusi kantáta szerepel­
nek. A hangversenyt Rufoányi Vil­
mos vezényli, közreműködik Kósa 
György zongoraművész és a Megyei 
T.mácg Kórusa. A zenekari bérlet 
IV, hangversenye (magyar est) már 
az új központi kultúrötthonban, az 
Arany Bika szálló nagytermében 
kerül megtartásra január közepén.
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gépipari gimnázium vezetői:
December I5 rc ígértétek n „Szabadság“-nyomda r©* 

tamos gépe újításának elkészítését és beszerelését! 
Elvárjuk, hogy vállalásotokat teljesítsétek!

nvPnS?rP/rTTÉSI A- V” KENYÉRGYÁR, ÁLLAMI TÉGLA­
GYÁR VÁLLALATVEZETŐI !

December 5.-ére a Városi Pártbizottsághoz be kel­
lett volna adnotok a november havi mozgalmi kimu­
tatást.
Mint eddig már több esetben, most is elmulasztottátok! 

A munkafegyelem betartása rátok is vonatkozik! 
Sürgősen pótoljátok a mulasztást!
(Városi Pártbizottság szerv. oszt.).

Dávid és lakner elvtársak !
íróasztalaitokon kint hagytátok a Ilajdú-Biharme- 

gyei Építő és Tatarozás! Vállalat fontos iratait.
Mi p véleményetek az éberségről?
(Beküldte a Vargakerli MDP alapszervezet vezetősé­

ge).
MEDGYESI SAROLTA ELVTÁRSNÖ, A NYIRÁBRÁNYI 
PÁRTSZERVEZET GAZDASÁGVEZETŐJE!

A propagandaanyag pontos elszámolására versenyre 
akartad kihívni a megye összes alapszervezeteit.

Miért gondoltad meg magadat?
Eívtársnő! A sztálini felajánlás csak akkor igazi, ha 

azt teljesíted is!
(Czibere Ágnes Megyei Bizottság).

MOLEK JÁNOS, BÚTORGYÁRI SAJTÓFELELŐS!
Mikor számolsz már cl az előfizetések árával?
Ne halogasd!
Tégy eleget becsületbeli kötelességednek!

Hanyagságával, fBleütSeaségéve! 
súlyosan megkárosította nemzetgazdaságunkat 

Molnár Ferenc, a Debrecen] Vágóhíd 
és Húsfeldolgozó Vállalat vezeiőfe

Meg vei konferenciát tartottak 
a kisipari termelőszövetkezetek dolgozói

A hajdú-bihari termelőszövet­
kezetek do"gozoi közös megbeszé­
lést tartottak a Belváros Ilí-a 
Pártszervezet helyiségében.

Márton József elvtárs, az 
OKIÍtz debreceni kirendeltségének 
vezetője arról a legégetőbb kér­
désről beszélt, amely minden dol­
gozónak legfontosabb ügye, lét- 
k5"tiése   a béke ügyéről.

Hangoztatta, hogy inig a kapi- 
ta'ista uralom alatt lévő orszá­
gokban szabadlábra helyezik a 
háborús bűnösöket, tág teret biz- 
I ásítanak mérgező propagandájuk 
terjesztésére, addig a Szovjet­
unióban és minden ncpi demokra­
tikus országban legfontosabbnak 
tekintik a dolgozók a kommuniz­
mus, Illetve a szocializmus épí­
tését.

Ezt bizonyítja Kótai Gáborné-

nak, a Fehérnem tikészítő Ter­
melőszövetkezet dolgozójának 167 
százalékos teljesítménye, aki már 
december 1-én befejezte a tervet 
és 600 darab tűzoltó öltönyt ké­
szített cl terven felül.

Kertész Miklós hozzászólásában 
kifejtette, hogy mindezek az 
eredmények azért jöttek létre, 
mert a béke megvédése ott lük­
tet a dolgozók vérében. Felhívta 
dolgozó társait, hogy még jobban 
fokozzák teljesítményeiket. Má­
sok a fennálló hiányosságokra 
mutattak rá hozzászólásukban, s 
arra a hatalmas segítségre, amit 
a Párt és a Megyei Tanács nyújt 
munkájukhoz.

Végül közösen ígéretet tettek a 
munka fokozására s arra, hogy 
példaként követik a munkásosz­
tályt. I

Egy héttel ezelőtt jelent 
meg a. Magyar Népköztársa­
ság minisztertanácsának ha­
tározata, az állattenyésztés 
és takarmány termelés fejlesz­
téséről, melyben a miniszter- 
tanács többek között elren­
deli, hogy sertésállományunkat 
1351 végéig 400.000, 1953 vé­
géig pedig további 600.000 da­
rabbal keli növelni.

Vájjon a Debreceni Vágóhíd és 
Húsfeldolgozó Vállalat hogyan 
tesz elegét annak a feladatnak, 
amely a minisztertanács határo 
zata értelmében reá bárul?

A Debreceni Vágóhíd és Hús 
feldolgozó Vállalat nevében Mol­
nár Ferenc vállalatvezető elv-társ 
a könnyűipari minisztérium egyik 
főosztályának utasítására keret 
szerződést kötött ötezer darab 
sertésre a Vágóállatforgalmi Vál­
lalat budapesti igazgatóságával. 
A szerződés értelmében 

A Vágóállatforgalml kötelezte 
magát, hogy november 25 tői 
30-ig terjedő időben 1200, de­
cember 1-től 81-ig pedig 3800 
darab sertést szállít a. debre­
ceni Vágóhídnak tárolásra és 

feldolgozásra.
A Vágóállatforgalmi azonban 

— egész helytelenül — a megál­
lapított időnél gyorsabban szállí­
tott. A Vágóhíd pedig nem volt 
képes feldolgozni és tárolni a be­
érkezett mennyiséget. így történ­
hetett meg az, hogy december 
4-én 955 darab élősertés várt le­
vágásra. Ezé a között 300—400 
olyan volt, amelyet már novem­
ber 28-án átvett a Vágóhíd, de 
az átvevés pillanatától kezdve 
nem etettek és így 

a sertések kiéheztek, nagy 
súly veszteséget szenvedtek.
Töi»b mint 100.000 forintos 
kárt okozott ez a hanyagság, 
ez a felelőtlenség nemzetgaz­

daságunknak,

1 Molnár elvtárs közvetlen felet, 
tea hatóságának, a Városi Tanács­
nak nem számolt be a könnyű­
ipari minisztériummal és a Vágó­
állatforgalmi Vállalattal kötött 
szerződésről, csak akkor, amikor 
már nyakig volt a bajban. De el­
követte azt a mulasztást is, hogy 

nem adatott enni az állatok­
nak és így nem járt el a jó 

gazda gondosságával.
Súlyos hiba volt ez Molnár elvtárs 
részéről. Nem hisszük, hogy elő­
fordult volna saját háztartásá­
ban, hogy 4—5 napig éhestette 
a levágásra szánt disznóját. Pe­
dig" a szocialista tulajdonnal való 
bánásmód még fokozottabb fele 
lősséget kívánt volna meg Mól 
nár Fcrenctöl.

Mulasztást követett el a válla 
íatvezetö azzal is, hogy átengedte 
a Hütöház első emeleti helyisé­
geit tárolás céljaira a Barnevál 
részére, amikor arra a Vágóhíd­
nak lett volna szüksége. Igaz, 
hogy ebben a kérdésben a beiké 
reskedeími minisztérium X. és XI. 
osztálya is hibás, mert ellentétes 
utasításokat adott a vállalatve­
zetőnek, aki szeretett mások előtt 
jó színben feltűnni. így könnyen 
lemondott a Barnevál javára is a 
tároióhelyiségekrő).

Molnár elvtárs helytelen in­
tézkedései súlyosan megkáro­

sították a dolgozókat.
Aki a mi államunk fegyelmét, né­
pünk ügyét lazán kezeli: az saját 
magát is megkárosítja. Törvényes 
kötelezettségén felül erkölcsi kő­
éi essége minden vá'lalat vezető­

nek — így Molnár elvtársnak is 
hogy üzemét, vállalatát a fej. 

löd és útján vezesse. A Vágóhídon 
sertések rohamos és tetemes 

súlyapadása hátráltatta népünk 
életszínvonalának emelkedését, az 
üzem fejlődését, de súlyos lazasá­
got idézett elő a fegyelemben is. i 
Molnár Ferenc

! személyes felelősséggel tarto­
zik a szocialista tulajdon 
megóvásáért a Pártnak, dol­
gozó népünknek, mely őt erre 
a felelősségteljes posztra ál­

lította.
De a többi vállalatvezető is fele­
lős üzemében a fegyelem megszi­
lárdításáért, a selejt csökkentésért, 
anyagtakarékosvságért, az anyag- 
ellátás biztosításáért, a szocia'lsta 
tulajdon megvédéséért!

A Vágóhídon bekövetkezett sú­
lyos mulasztásért egyébként fele­
lősséggel tartozik a Vágóhíd üze­
mi pártszervezete is.

A Párt Városi Bizottsága né­
hány héttel ezelőtt leváltotta 
Morvái Imre elvtársat, a volt 
párt titkárt, mert munkáját 
hanyagul látta, cl, nem járt 
elől jó példamutatással, ön­
kényeskedőit, a dolgozókkal 

rossz volt a kapcsolata.
A párt titkár hanyagsága rá­
nyomta bé’ycgét az egész párt- 
szervezet munkájára és mint Tóth 
József elvtárs. a szervező titkár 
mondotta: „Nem végeztük el be­
csületesen a pártmunkát, így tör­
tént meg ez a hiba is.”

Tóth elvtárs önkritikája egy­
ben bíztatást mutat a jövőre. Szí­
vós, bolsevik munkával, 

a hibák nyílt feltárásával rö­
vid időn belül megjavíthat ja 
munkáját a Vágóhíd pártszer­

vezete.
Ehhez természetesen az is szük­

séges, hogy a szervezet élére be­
csületes, íe’elős munkásember ke­
rüljön. És a Fárt Városi Bizott­
sága is adjon meg neki minden 
támogatást.

Most már Isriiét kezd rendes 
mederben folyni a munka Vágó­
hídon. A Megyei és Városi Ta­
nács gyakoroljon a jövőben sok. 
kai szigorúbb ellenőrzést, hogy 
hasonló hibák ne következhesse­
nek be.
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. A fi. Honvéd készül 
első osztályozó mérkőzésére

Nyíregyházára különvonat viszi a debreceni szurkolókat

GAZD. ESZKÖZ (19) CSIZMASÁMFA 70 forint 
kaptafa, cipősámfa legol­
csóbb Jámbor István kap- 
tafakészítő mesternél. Kos, 
sulh-u. 49. Ny 1533—23

ÉRTESÍTEM melyen tisz­
tel et vevőimet, hogy üzle­
tünket Csapó.u. 14. alá 
helyeztük. Kérjük vevőink 
további támogatását. Tóth- 
falussy._________ Ny 1535—22

SZÖRMEBUNDÁXAT 
bőrkabátokat készítek, ala­
kítok, javítok, veszek, el­
adok: Köváry szűcs. Vörös 
I-íadsereg-útja 07. cm.

Sz 3772-22

ELADÓ kétajtós ruhaszek 
rény. Simonífy-u. 40. 2. a.

ÜRNYINE füzőszalon- 
áthelyezte Szent Anna- 

1 10 X. cm. 2. ajtó alá.
Sz 3 TÓI—0

CITROMKÖRTÉK, gyü­
mölcsfák, hároméves gyö­
keres szőlővesszők Varga 
kertésznél. Mestev-u. 21.

Sz 3321—13linszky-u. 2.). Részvételi díj 7 forint. 
A különvonat vasárnap délelőtt 11 
órakor indul Debrecenből, 12 órára 
érkezik Nyíregyházára. A mérkőzés 
fél 2 órakor kezdődik. A különvonat 
vissza 5 órakor indul, 6 órakor érke­
zik Debrecenbe.

A D. Honvéd tegnap könnyű edzés, 
sei készült a mérkőzésre. Valószínű­
leg csütörtökön Nyíregyházán edze­
nek GÖttlerék

OKTATÁS (?)Vasárnap játssza első osztályozó 
mérkőzését a D. Honvéd a Miskolci 
Honvéd ellen — Nyíregyházán. Nagy 
küzdelemre van kilátás Néphadsere­
günk két együttesének találkozóján, 
mert mindkét csapat formája felfelé 
ivei.

A mérkőzésre Nyíregyházára külön- 
vonat indul. Jelentkezni lehe». a IV. 
kér. parancsnokságon (Péterfia.u. 58.) 
vagy a Teiles sörözőben (Bajcsy-Zsí-

SÖTÉT festett félháló el­
adó. Homok-u. 14.

34443—11
ÉPÜLETANYAG (20)KÖNYVELÉSI tanfolyam- 

a jelentkezést elfogad: 
»rósz. Ságvári Endre.u. 4 

em 1 —2-ig. Sz 3790—2
ELADÓ különböző mére­

tű üvegfal, ajtó, deszka. — 
Bajcsy-Zs.-U. 39. 34450—20ELADÓ egy nagy ebédlő­

szekrény és egyéb bútorok, 
egy nagy tűzhely. Deák F- 
utca 8. 2. ajtó. 34442—11

ALLAS (3)
ELADÓ VEGYES (21)

lelve.BEJÁRÓNŐT 15-re 
szék csakis hosszú 
nyítvánnyal. Hatvan-u, 
balra második ajtó.

FÚRÓGÉP, különböző 
prések fújtató, üllők, sa­
tuk, üzemi tűzhely laka. 
tos szerszámok olcsón el. 
adók. Kígyó-u. 57,

Sz 3770—21

BORDÓ epinglé garnitúra 
rekamic, fotel, székek sez. 
Ionok karácsonyig szolid 
árban kaphatók, megrendel­
hetők, Péterfia-u. 55.

Ny 1549—H
RamáiiiáfcaHcéliBiíMrseayelielreBilezflek 

— villanyfény melleit

NYLON kabátját — na^y 
hibával is — felelősséggel 
pontosan, jutányos áron" ki­
javítja: Bolla- szabó, Vörös 
Hadsereg.útja 30. emeleten 
_________________ Sz 3792-22

ESERNYŐ szakszerű ja­
vítása, áthúzása és új eser­
nyők Lukács escmyuké- 
szítömesternél Arany j - 
utca 8.__________ Ny 1333 -22

SZÖRMFBUNDÁJA átsza. 
basát, készítését szolid ár­
ban vállalja Jakba Antal 
sz ácsmester,. Kossuth-u 2i 
udvarban.__Ny 1537-22

HÓ- és sárcipő szakszerű 
javítása. Autó külsőgumit 
veszek. 50 fillértől 4 forin­
tig kilóját. Csapó.u. 9b. 
_________________ Ny 1537—22

VADÁSZFEGYVERT jól 
és olcsón javít Nagy Ist­
ván puskái ü vés, Var-u 7. 
______________ _Ny 1533—22

FÜGGÖNY ANYAG, hfiris- 
nya, kesztyű. Karácsonyi 
es uiévi ajándékoknak vaio 
remek kézimunkák jutá­
nyosán: Szilágyi kézimunka 
és divatház Piac-u. 53.

Sz 3763—22

34103-

SZOPTATÖSD AJKÁNAK 
vagy háztartási munkái 
ajánlkozik I-Iorváthné, Szí 
lészeti klinika, Pavillon^

Ezért 
p ali t k I 
párint pd 
összeülő' 
Ezussal j 
pár napej 
Magyar-I 
vezeoind 
szovjet j 

A mád 
fosabbja j 
szú eícsq 
nullák x 
az ombd 
le kezűd 
súlyos I 
nyomán I 
vasza. Lj 
a 19 Os 11 
társ űzeti 
el nyomot] 
zászlaján] 
Szovjetül 
dotta 1P3 
hogy
végezzünli 
sikereit í 
lág két tj 
táborára, 1 
Rak ránk! 
i V í '

. I
és erősöd 
saját tábc 
szágok ni 
amely 
Sz vjeiud

NATIONAL kassza, desz­
kák gerendák, öntöttvas­
kályha vasajtó, spaletták, 
ajtó, köpor, kopás, veranda 
ablak. Mester-u. 33.

34431—21

RENDELJEN kárpitozott 
bútorokat karácsonyra. Szó 
lirj ár, elsőrendű kivitel. 
Javítást is vállal; Modern 
kárpitosmühely, Csapó.u 
40. sz. (Tűzoltólaktanyával 
szemben.) Sz 3775—11

most a bukaresti Gh. Vasilichi-lőté. 
j en négy darab 500 vattos égőt szerel­
tek fel. Az esti edzések már el is 
kezdődtek és igen nagy a sikerük. Ez 
az eredményeken is meglátszik már. 
Valerio Pan lulu (Dinamó) kispuská­
val álló testhelyzetben a lehetséges 
50-ből 49 pontot ért el. Ugyanezzel a 
fegyverrel Aurel Neagu (Dinamó) 
fekvő testhelyzetben a lehetséges 103 
pontból 90-et lőtt.

Nemrég a Román Népköztársaság­
ban szerepeltek a szovjet céllövők. 
Elmondták, hogy a Szovjetunióban 
nem utolsósorban azért mozgat meg 
a céllövés olyan nagy tömegeket, mert 
a lő tereken az esti órákban is lehet 
edzeni — reflektorfény mellett. Az 
üzemek dolgozói a munkájuk után 
igen gyakran sietnek cc-Uövöedzések- 
re. A szovjet tapasztalatok alapján

felveszek 
pra. Baj- 
73. szám.

BEJÁRÓNŐT 
15-re heti 2—3 
csy-Zsilinszky-u.

GOLYÓSCSAPÁGYAK ten. 
gelyek, transzmisszió tartók 
horgonyzott és fekete le­
mez ajtók eladók Szépé?- 
ségi" út 50. ’ SzE—21

MODERN festett háló 
komplett fényezett dióháló 
konyhaberendezés, Singer 
varrógép, használt eladó. 
Arany Jónos-u. 1. sz. bú­
torüzlet. Sárosi Viktor.

34240—11

LAKAS (4)

BONTÁSBÓL eladók ajtók, 
j rod-falak, melegágy i abla­
kok lambériák, előszoba fal. 
gázka ndailó, rádiátorszerü 
gázkályhák, vap é« ó om- 
csövek, esapok> idomdarabok 
ventilátor, légkompresszor, 
C?unak utca 7. szám.

Sz E—21

A I). DISZ FSE FÉRFI 
TÖRV1VÓVERSENYÉT

Eiben (D. DISZ FSE) nyerte 26 induló 
közül. A döntőben ez a sorrend ala­
kult ki: 1. Eiben (D. DISZ FSE) 7 gy, 
2. Kun (Misit. Lók.) 7 gy. 3. Tamássy 
(Pécsi DISZ FSE) 6 gy. 4. Orosz (D. 
DISZ FSE) 5 gy 5. Lajos (Pécsi DISZ 
FSE) 1 gy. 6. Kotta-Kiss (Misk. Lók.) 
3 gy. 7. Magyar (Misk. Lók.) 2 gy, 8 
Bartus (Misk. Lok.) 1 gy 9. Péter (D 
DISZ FSE) 1 gy.

NEM VALAMI JÓL 
SIKERÜLT

vasárnap a tornabemutató így azt 
e héten az MSZT-ben megismétlik.. 
Igaz ugyan, a D. Postás ifjúsági 
együttese nagy siker mellett mutat­
ta be az alapfokú tornászcsapatbaj­
nokság gyakorlatait, azonban na. 
gyón kevés sportfelelös jelent meg, 
akik egész helytelenül távolmarad­
tak e fontos sporteseménytől.

A sportfelelősök sokkal nagyobb 
gondot fordítsanak az alapfokú tor­
nászcsapatbajnokság szervezésére. Jó 
népnevclőmunkát, egyéni agitációt 
folytassanak hogy Debrecenben és 
Hajc<ú-Bibarban rekordszámban in­
duljanak el a csapatok e tornasport 
alapjait képező alapfokú bajnok­
ságban.

ELöSZOBAFAL, hencser, 
cl édiökredenc, asztal eladó 
Hatvan-u. 27. pince balra.

Sz 3771—H
FÖBÉRLETI szobát kere­

sek költségtérítéssel. RS- 
kóczi.u. 11. seprümühely.

34418—4 KEK AMI ÚIC he ne se re le,
fotelék, lónzőv matracok jó. 
minőségűek beszerezhetők: 
megrendelhetők : — Balogh 
kárpitosnál Csapó utca. 59, 

5802—11

VIL JÁRD ASZTAL Hex 
automata eladó. Sas.u. 2. 
Dénes vendéglő. Sz. E. 21

BÚTOROZOTT 
SZOBA (5)

VÜKKASZTAL, kredenc 
állólámpa, hintaszék, zon­
goraszék eladó. Csapó.u. 10 
udvar 2. Sz. E. 21

FŰTÉSSEL KÜLÖNBEJÄ 
RATU BÚTOROZOTT vSZO 
DAT KERESEK LEHETŐ­
LEG A KÖZPONTBAN. — 
ÉRDEKLŐDNI LEHET PE- 
TEPuI'IA-U. 32. DOHÁNY­
ÁRUD A. Ny 1532—4

RÁDIÓ (12)
RADIO, RÁDIÓJA VITAS, 

precíz munka, olcsó ár. — 
Szuperhangolás. NANÁSSY 
Piac-u. 87. Sz. E. V.

A KOSÁRLABDA 
BAJNOKSÁG SERTÉS VÁG AST, húsfüs_ 

tölést szakszerűen és jutá­
nyosán vállalok. Kossutli- 
utca 57. Sz 3785—22

K A JK 611 ÁT ze cbór át v k.
ziink (a javítunk Pintér i .■* 

Kuriánc. Simonffi utca 2.
M__________ Xy_ 154.1--22

IGAZOLVÁNYKÉPEK 
rürgce f set bon if — k.éő/.ü - 
r«ek Baloghné müierméboi. 
Var utca 1 . Gyümölcspi.-v.

FÉLHÁLÖ, fürdőkád, 
ebédlőkredenc, csikótüzhely 
szénnel fűthető, különböző 
bútordarabok, székek, kály 
ha eladó. Híd-u. 2. kereszt­
épület, Fehérek.

Ny 1550—21

alábbilegutóbbi fordulójában az 
eredmények születtek:

D. Lokomotiv—Nagvkállói DSE 61:47 
(38:10). Kosárdobók: Katona (21), Ba. 
logh (11). Fazekas (10), Tóth (8), Szé­
nást (f>), Rácz (4), Bocskai (2).

D. DISZ FSE II.—Nyíregyházi Loko­
motív 62:37 (41:16). Kosárdobók: Ma- 
leczky (32). Csernus (11) Csicseri (10), 
Magyart (8), Csicseri H. (4).

Kisújszállási VSK—D. Építők 36:34 
(26:15). Nagy meglepetés. Kosárdobók 
a D. Építők részéről: Márkus (10), 
Máthé (8) Edvi és Molnár (4—4), Szat­
mári (6), Euglyó (2).

SZUPER RÁDIÓK, rádió­
csövek. anódok. fütök vil­
lanykörték, gramofonok, 
kerékpárok legolcsóbban. 
Soltésznál, Kálvin..tér 2.

Sz 3793—12

KÜLÖNBÉ JAR ATU búto­
rozott szoba 15_re kiadó 
eg3r-két férfinek. Kút-u. 34.

34435—5ÖSSZEÁLLÍTOTTÁK 
DEBRECEN FÉRFI ÉS NŐI 
KÉZILABDA VÁLOGATOTT 

KERETÉT
A téli idény, során több fedettpálya 

kézilabda válogatott mérkőzés lesz 
Debrecenben. A szövetségi kapitányok 
már összeállították a férfi és női vá­
logatott csapatok keretét, akik majd 
a válogatott együttesek gerincét al­
kotják.

A férfiaknál Horváth, Kovács Örsi, 
Kiss. Balogh (D. Honvéd), Horváth 
Takács. Földes!, Frick (D. Lo/c.). G. 
Nagy és Rácz (DKASE), Vávady és 
Rácz (D. Egyetem). Kocsis. (Ruha­
gyár), Nagy (D. Építők) kerültek be 
a keretbe.

A nőknél az alábbi kézilabdázók al­
kotják a keretet: Nyíri Tóth (Bet-í), 
Tapsonyi (Bútorgyár) Horn óla. Erdé­
lyi (D. EDOSZ), Mák, Szabó, Szabó 
J., Farkas, Szegő (D. Honvéd). Parádv 
(DKASE), Adamkó Pozsa, Németh 
Dihen (D. Építők), Thurzó (D. Lek.).

AJANLAT (22)
ÜZLET HELYISÉG (7)

SZUPER világvevő 
lámpás rádió eladó 
vin-tér 3. Sz

négy- GTTMILÁBBELIK vulka. 
núáiása. kerékpár, varró­
gép javítása-, rossz zippzá- 
r.'.« csizmát rn-*p:< autóbei- 
sőt vészen Nagy István, 
Széchenyi u. 2, Sz E 22

HUNGÁRIA ÜZEMFEL- 
SZSR.ELÉSI RT elköltözött 
Vörös Hadsereg-Vit)a t»9. sz. 
alá. Sz 3777—1 RÁDIÖ.TÁVITÁST szak­

szerűen vegez Komáromi. 
' 12

KARÁCSONYBA 
lórii, női ruháját 
Kálvin.tér 19 Va 
vitást vállalok.

Sz

'lOgdl: zscaziájai] 
Szovje.ur( 
n:.“ Ez a; 
Horthy íd 
magyar ij 
szílak -\ 
Schönhcri 
mozgalom 
Siovje|.urj 
harcitkhoi 
szülitek i 
Emlékezd 
szavaira- 
szovjet ti 
társ 19351 
■ ■A Szov.i 
len orsz'j 
színvonal 
tudomántj 
'-egnagyol 
van, ahol
tét figye
doskodáa

Ságvári E.-u,ÜZLETHELYISÉG 1951 ja 
nuár 1-re kiadó. Érdeklőd­
ni :■ Szent Anna-u. 5. ház­
gondnoknál. Sz 3323—7

ÓHAJA VITÁSVARRÓGÉP (14)AMIÉRT NEM VÁLLALUNK 
FELELŐSSÉGET

(E HETI TOTOTIPJETNK)
ÉDOSZ—Textiles 2 x
Postás—Szombathelyi Lököm. i 1 
Csepeli Vasas—Salgót Tárna 1 l 
Di. Vasas—Szegedi SZMTE 1 1
Vasas—Győri Vasas l 1
B DSE—Dózsa 2 2
Dorogi Tárna—Tatabányai Tárna l 1 
Szegedi Honvéd—Sorlex x 1
TaUto. Építők—Sajószcntnétcr l 1 
Miskolci Honvéd—ü. Honvéd 2 x
Magyar Textil—Győri SZMTE l 1 
Aulóíaxi—Kiskunfélegyh. SZTK 1 2

PÓTM ÉR KÖZÉS EK 
Vörös Meteor—Dózsa (kézil.) 1 1 
Meteor Közért—Ganz Villany (kl.) 1 1 
Elektromos—ÉDOSZ-Kalász (kézii.) 1 1 
Martfűi BDSE—Textiles (röpl.) 2 2

Dimitro'Kepes órásnál
(volt Miklós-u.)HAS ZNÄ LT varrógépét 

m égj a v í torn ga ran c iával,
esetleg becserélem kerék­
párra is: Lakatos Zoltán 
műszerész, Kassai u. 12.

Sz 3776—14

ALLAT (23)E. 22
VÉTEL (9)

LÓHUSÁRU olcsó és jó. 
Kolbász, szalámi, virsli, fel­
vágott 8 forint, darái thus 
4.80. Mester-u. 38. Fülöp ló. 
mészáros. Sz. E. 22

GAZDÁLKODÓNAK jó. 
szágtaitáscs nagy telke» 
húz, állomáshoz közel beíró - 

;tűzhető lakrésszel eladó e - 
do Időd ni Ispotály 1. étkezde, 

Ny 1545- 21 
ELADÓ égy" hízott series 

Wesselényi-u. 117. 34449—23

TOLLAT, pelyhet nyúl- 
bőrt veszek. Pesti-u. 1. — 
Hatvan-u. sarok, Szatmári.

Sz. F. 9 VARRÓGÉPEK. alkatré­
szek . tűk eladása, vétele 
1 égj Hiányosabban: Soltész­
nál, Kálvin-tér 2. Gramofon 
kölcsönzés. Sz 3794—14

DAUER hajfestés, arcke­
zelés garanciával: Komá- 
rominé. Uj cím: Sas.u. 4.

Sz 3769—22

RÉGI poharat, csontfa­
ragván vokat. perzsaszőnye„ 
go két vesz: MÜKERESKE- 
DÉS Színházát járóban.

Sz 3787—9
INGATLAN (24)

SZOBOSZLÓN Bánom, 
kertben 860 n.öl príma gyű 
mölcsös elköltözés miatt ol­
csón eladó. Debrecenben 
érdeklődni Hid-u, 2. Fehé­
reknél. Ny 1551—21

CSEPEL 125-ös eladó. — 
Csapó.u. 98. Ny 1543—13 BUNDÁJÁT alakíttassa, 

javítássá divatos formára 
Katona Vilmos szűcsmestt;r_ 
nél, Simonffy.u. 2.

SZ. E. 22

EGYLITERES zöld üve­
geket vásárolunk. Vendég­
látó Vállalat, Rózsa-u. 3.

Sz. E. 9

SINGER varrógép, kiest, 
jó állapotban eladó sürgő­
sen. Barosson. 24. 34412—14

VASÁRNAP vereséget szenvedett a 
D. Lokomotív NB II.-es sakkcsapata 
Budapesten 7:5 arányban. Igaz, csak 
10 mérkőzést játszottak le, de 5:5_ös 
állásinál abbahagyták a találkozót, 
mert a D. Lokomotív 12 sakkozó he­
lyeit csak 10 versenyzővel állt ki a 
fontos bajnoki mérkőzésre.

A D. LOKOMOTÍV ifSűsági labda­
rúgó csapata vasutas bajnoki mérkő­
zésen 2:0 arányban nyert a Kisújszál­
lási VSK ellen. Mindkét gólt Kovács 
lőtte. Gere III. volt. a mezőny leg-

VÖLEGÉNYI ruhakolcsön 
zés: Végh férfiszabó. Vár­
utca 1. Sz. E. 22

SINGER sima bőr varró­
gép — férfiszabónak is al­
kalmas — olcsón eladó. — 
Piac-u. 8. Marci. Sz 3824-14

ELVESZETT (25)GŐZFŰTÉSHEZ alkalmas 
5/4-es csövet veszünk vagy 
építési anyagért cserélünk. 
Fürdő.U. 2. 34428—9

ELVESZETT egy fél bar­
na lukacsos női és egy íe. 
hér gyermekkesztyű. Kér­
jük a megtalálót, juitassa 
el Arany János 8. alá.

34430—2,1
SZOMBATION- találta i n

egy női divat kalapot. Tu­
lajdonosa átveheti Daivibos 
utca 31. 5. ajtó. 31441—25 

KEDDEN d. u.~áz Állami 
Áruházban elvesztettem 
nylon pénztárcámat arcké­
pes igazolvánnyal és 20 fo­
rinttal. Kérem a becsületes 
megtalálót, a pénz kivételé­
vel adja le Komlóssy.út 44, 

34448—25

KALAPJA piszkos, for. 
mattan? Szakszerűen tisz. 
títja, formázza ifj. Dalmi 
kalaposmester, Vár-u. 2.

Sz. E. 22

GYŐZÖTT A D. HONVÉD 
SÚLYEMELŐ EGYÜTTESE 

BUDAPESTEN
A Bp. Előre ellen mérkőzött vasár­

nap a D. Honvéd súlyemelő csapata. 
Nagy meglepetésre a debreceni együt­
tes 6:0 arányú győzelmet aratott és 
ezzel bekerült, az NB í.-be. A győzel. 
moket Nagy, Mayer. Röíii, Kunta, Sass 
és Somogyi szerezték.

A bajnokságot n Bp. Lokomotív 
nyerte meg — azonban a fővárosi 
együttesnek az első csapata már az 
NB I.-ben szerepel, így a szabályok 
értelmében a második kerül fel az 
NB I.-be. A D. Honvéd súlyemelőitől 
a magasabb osztályban is jó szerep­
lést várunk.

SINGER, női centrálbobi- 
nos varrógép eladó. Homok 
utca 85. 34445—14

LIBAMÁJAT legmagasabb 
napi árban veszünk. Hús­
ipari Munkaközösség. Pásti 
utca G.

*veb.
szeretet-

GÉP. SZÉRSZAM (15)34451-
HÖCIPÖRE patentét, ak­

tatáskára zárat, teszek. Bo 
röndöt javítok: Szilágyi 
bőröndös, Simonffy.u. 4. - 
tejpiac. sz 5701—2:

teile Rél 
0 öt a 1 
f gyQ'.moJ 
«ág közi 
Ec':- békl 
Budapesti 
tyis pari 
tu'ásiói. 
í?k nyuil 
rét ehe 
llösök rj 
k3t. visJ 
megindul 
elején k 
ruskcde'.rj 
sorával | 
unió ú.ijl 
mPgyar I

TEÖGÍP számológép, sok. 
sz-crosítógép javítás, vétel, 
eladás: LUDMAK. Szent
Anna-u. 10. (bérház) Tele­
fon: 48-07. Sz 3570—15

MINDENFELE ócska és 
tij lemezt veszek. Bakőczy. 
Csapó-U. 58. Sz 3820—3

EGY nagy pálmát kere. 
sek. Cim a kiadóban.

34436—3
MENYASSZONYI felvéte­

lekhez ruhát kölcsön adok. 
Műterem vasárnap is nyit. 
va. Baloghné. Vár-u, 1. — 
Gyümölcspiacnál.

Sz 3806 -23

IBÓGfíP, számológép, sok­
szorosítógép eladás, vétel­
csere: Szőkénél Kölcsey-u 
24. szám. Sz 3723—15ELADÓ RUHAFÉLE (10)HIRDETMÉNY

Közszolgálati alkalmazónak és nyug­
díjasok arcképes igazolványainak ér­
vényesítése.

Értesítjük a közszolgálati alkalma­
zottakat és nyugdíjasokat, hogy arc. 
képes igazolványaiknak 1951. évre 
történő érvényesítésé.t f. hó 31-ig 
Igazgatóságunknak be kell fejezni. 
Felhívjuk az érdekelteket, hogy a 
szolgálati főnökségeik útján <i fenti 
időpontig az érvényesítést kérjék 
Nyugdíjas közalkalmazottak A—H 
kezdőbetűsök XII. 16-ig. I—R kezdő • 
betűsök XII. 22-ig. S—Z betűsök 
XII. 31-ig érvényesíthetik arcképes 
igazolványukat. Azok a nyugdíjas 
közalkalmazottak, akik az igazolvá­
nyuk érvényesítését kívánják, a 
törzsszámúk közlése mellett kérjék 
először az űrlapot az Országsa Nyug­
díjhivataltól. Az érvényesítendő iga­
zolványokat a gyorsabb elintézés vé­
gett kérjük postán beküldeni melyet 
24 órán belül megérvényesítve vissza- 
küldünk.

MÁV IGAZGATÓSÁG, DEBRECEN

FEKETE férfi öltöny el­
adó. Jókai-u, Vb. 34195—Í0

KIS kalapácsos darálógép 
sürgősen eladó. Püspökla­
dány, Rákóczi-u. 11. S—15

NÉPLAP
A Magyar RCgotók PártjA 

Hajdú Biharmcgyci 
Pártbizottságának lapja 

.Fele'őg EzerkMitő: 
VAJDA MÁRTOM 

Felelős kiadó: 
BARCZI GYULA 

Szerkesztőség:
Debrecen. Bajcey-Zs-u. 5. 
Telefon: 42.54 és 48.40 

Kiadóhivatal;
Debrecen. Bajoy-Zs.-n. 1. 

Telefon; 50-01. 
Postatakarékpénztár! 

csekkszámla szám 603,002 
.Szabadság*1 lapnyomda 

Debrecen. Ilajcsy-Zs.-u. 1. 
Telelőn: 32-05

NEMZETI VÁLLALATOK, 
szövetkezetek! Olcsó sze­
mélyautó-fuvarozás Szabó. 
nál, Rákóczi 60. Tel.: 38-02.

Ny 1511—22
PERZSAGALLÉRNAK, 

sapkának való szőrme ol­
csón eladó. Széchenyi-u. 7.

34333—10

MA AZ EDZŐK TESTÜLETÉ- 
BEN: ELŐADÁS 

A SZOVJETUNIÓ 
SPORTJÁRÓL

Az * Edzők Testületé debreceni cso­
portja az elmúlt napokban alakul 
meg. Az alábbi tisztikart választót 
ták: Elnök: Sipos Ferenc, főtitkár 
Gombos István; titkár: Palotás 1st 
ván. politikai előadó: Nagy Tibo; 
elvtárs.

Ma előadást rendez az ET debre 
ceni csoport ja a Szabadság éttérén 
különhelyiségében este 7 órakor. A 
előadás címe: ,A Szovjetunió sportja 1

HANGSZER (Ki)

HEGEDŰ, jól kijátszott 
(Stainer) eladó. Eötvös utca 
104. sz. 3. ajtó. 31423—16

PAPLANVARRODÁT 
helyeztem Halvan-u. 59. 
Pc rtos munka, szolid ár. 
Vargáné. Sz. E

PERZSABUNDA eladó 
d. u. 5-ig. Maróthy Gy.-u. 
22. szám. 34413—10

GYÖNYt-Rü ezűstróka el­
adó. Nyil-u. 63. 34411—10

TŰZHELY (17)
CSEHSPKALYHAK —átrí 

kását, tisztítását, javításéi 
vállalom — vidéken is 
Taizs. kályhásmester Isoo- 
tály-tér 1. Sz 3816—r

ASZTALTÜZHELY ~ fele 
lösség mellett eladó. Kút 
utca 60. sz 3795—r

NYI.ON forrasztást szak 
szerűen — felelősséggel - 
készítek: Máthé cipész - 
Püspöki palota. Sz 3820—2

támogató 
am 

és bo'do 
Dolgozó 
Pröicdöíij 
v,i’.ág eij 
ogyre ne 
jobban r

PÉZSMA bundabélés el­
adó. Busi-u. 11. 34437—10 GUMIRAGASZTÓK ke­

rékpárnyergek gyetmekko- 
csigumik. varrógépszíjak 
olcsón: Soltésznál, Kálvin, 
tér 2. Sz 3826—22

ELADÓ BÜTOR (I!)

GYERMEKKOCSI (IS) _
SZÉP sport és mély gver. 

mekkdesik állandóan kap­
hatók Piskoliinál. Piac- 
utca 20. városháza alatt.

Ny 1534-18

kétszemélyes ós egy­
személyes rekamiék, hen- 
cserek karácsonyra olcsón 
eladók és megrendelhetők. 
Rákóczi-u. 35. Bálintnál.

Sz. E. 11

CSÜTÖRTÖKÖN este 8 órakor a 
debreceni testnevelők részére össze­
jövetel lesz a Szabadság-étteremben. 
Az összejövetelen résztvesz Hepp Fe­
renc is, a TF igazgatója.

JÓMENETELÜ étkezde, 
ami biztos megélhetési; 
nyújt, eladó. Érdeklődni 
Varga-u. 1. Törzsök bor, 
bolynál. Ny—22

meg:Előfizetési dl) 
egy hóra 11 forint.

A Szó'

■■i


